
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

โดย กองแผนงาน  

 ร
วมกับคณะ/สํานกั/วทิยาลัย 

กันยายน 2560 
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บทสรุปสําหรับผู
บริหาร 
 

 กองแผนงาน ร
วมกับคณะ/วิทยาลัย และหน
วยงานท่ีเก่ียวข�อง ได�ร
วมกันศึกษา สํารวจความ
คิดเห็นของบัณฑิตต
อคุณภาพหลักสูตร ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ประจําป0การศึกษา 
2558 เพื่อให�สะท�อนความคิดเห็นจากบัณฑิตในการท่ีจะนําความคิดเห็นดังกล
าวไปปรับปรุงคุณภาพการจัด
การศึกษาต
อไป 
 การเก็บรวบรวมข�อมูล โดยการแจกแบบสอบถามและรวบรวมในช
วงการซ�อมรับพระราชทาน
ปริญญาบัตร ในส
วนการวิเคราะห9ข�อมูล ซ่ึงได�วิเคราะห9ตามตัวชี้ วัดเก่ียวข�องกับการประกันคุณภาพ
การศึกษา ผลการศึกษาข�อมูลตามวัตถุประสงค9และขอบเขตดังกล
าวสามารถสรุปได� ดังน้ี 

 ในป0การศึกษา 2558 มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี มีผู�สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี จํานวน
ทั้งสิ้น 2,394 คน โดยมีจํานวนผู�บัณฑิตท่ีตอบแบบสอบถามความเห็นที่มีต
อคุณภาพหลักสูตร จํานวน 1,231 
คน คิดเป@นร�อยละ 51.40   
 ผลสรุประดับความคิดเห็นบัณฑิตต
อคุณภาพหลักสูตร ประจําป0การศึกษา 2558 พบว
า  ใน
ภาพรวมบัณฑิตมีความคิดเห็นต
อบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ในภาพรวมในประเด็นต
างๆทั้ง 8 
ประเด็น ในระดับมาก ด�วยระดับคะแนนค�าเฉล่ียเท�ากับ 4.00 สําหรับประเด็นได�คะแนนระดับสูงที่สุดคือ
ด�านที่ 7 ความภาคภูมิใจต
อมหาวิทยาลัย ด�วยค
าเฉลี่ยเท
ากับ 4.30 รองลงมาคือด�านท่ี 2 ด�านอาจารย9ผู�สอน 
ด�วยระดับคะแนนค
าเฉลี่ยเท
ากับ 4.14  
    

  



ข 
 

คํานํา 

 รายงานผลการสํารวจความคิดเห็นของบัณฑิตต
อคุณภาพหลักสูตรของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ประจําป0การศึกษา 2558 ฉบับน้ี จัดทําข้ึน เพ่ือเผยแพร
ข�อมูลผลการสํารวจความคิดเห็นของบัณฑิตท่ีมีต
อ
คุณภาพหลักสูตรของมหาวิทยาลัย ตลอดจนความเห็นอ่ืนๆและข�อเสนอแนะ เพ่ือให�สะท�อนความคิดเห็นจาก
บัณฑิตในการที่จะนําความคิดเห็นดังกล
าวไปปรับปรุงคุณภาพการจัดการศึกษาต
อไป 

 คณะทํางานขอขอบคุณบัณฑิตที่ได�ให�ความร
วมมือในการตอบแบบสํารวจ และขอขอบคุณ
ผู�เก่ียวข�องทุกท
านที่มีส
วนในการการเก็บรวบรวมข�อมูลที่การสํารวจในคร้ังนี้ ทําให�การดําเนินการสําเร็จ
ลุล
วงไปได�ด�วยดี 

 คณะทํางานหวังเป@นอย
างย่ิงว
า รายงานผลการสํารวจความคิดเห็นบัณฑิตต
อหลักสูตรเล
มนี้จะเป@น
ประโยชน9ต
อการวางแผนการพัฒนาการจัดการเรียนการสอน การพัฒนาหลักสูตร  การจัดกิจกรรมเสริมสร�าง
องค9ความรู� คุณลักษณะ และทักษะท่ีจําเป@นต
อการประกอบวิชาชีพของนักศึกษามหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
เพ่ือสอดคล�องกับความต�องการของตลาดแรงงาน  ชุมชน และสังคมต
อไป ทั้งนี้ หากมีข�อผิดพลาดประการใด 
คณะทํางาน ต�องขออภัยมา ณ โอกาสน้ี 
  

          คณะทํางาน 
    กันยายน  2560 
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ส�วนท่ี 1 บทนํา 
 

1.1  ความเป�นมาและความสําคัญ 
การผลิตบัณฑิตถือเป�นภารกิจหลักท่ีสําคัญย่ิงของสถาบันอุดมศึกษา ซ่ึงการผลิตบัณฑิตจะถือได+ว-า

ประสบความสําเร็จ คือ การผลิตบัณฑิตให+สอดคล+องกับความต+องการของสังคมและตลาดแรงงาน น่ันคือ 
บัณฑิตสามารถนําความรู+ที่ได+จากการศึกษาไปประกอบอาชีพ เพ่ือสร+างประโยชน5ต-อสังคมส-วนรวม และพัฒนา
คุณภาพชีวิตของตนเองได+ โดยมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ได+กําหนดตัวชี้วัดเพื่อประเมินความสําเร็จของการ
ดําเนินงานด+านคุณภาพการศึกษา ท่ีสอดคล+องกับเกณฑ5การประเมินของสํานักงานคณะกรรมการการ
อุดมศึกษา (สกอ.) สํานักงานรับรองมาตรฐานและประเมินคุณภาพการศึกษา (สมศ.) สํานักงานคณะกรรมการ
พัฒนาระบบราชการ (ก.พ.ร.) และสํานักงบประมาณ 

มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี  โดยกองแผนงาน ได+ร-วมกับคณะ/วิทยาลัย/วิทยาเขต และหน-วยงานท่ี
เก่ียวข+อง  ดําเนินการศึกษาติดตามผลบัณฑิต ประจําป>การศึกษา 2558 พร+อมท้ังวิเคราะห5ข+อมูลตามตัวชี้วัดท่ี
กําหนด และสรุปผลการดําเนินงานด+านการผลิตบัณฑิต เพ่ือให+ได+ข+อมูลสารสนเทศที่สําคัญสําหรับการ
ประเมินผลการดําเนินงานของมหาวิทยาลัยในด+านการพัฒนาการบริหารหลักสูตร รวมท้ังสามารถใช+
ประกอบการตัดสินใจวางแผนพัฒนามหาวิทยาลัยให+มีคุณภาพย่ิงข้ึน  

 

1.2  วัตถุประสงค�ของการศึกษา 

1. เพื่อศึกษาความพึงพอใจของบัณฑิตที่มีต-อคุณภาพหลักสูตร มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ประจํา
การศึกษา 2558   

2. เพ่ือศึกษาแนวทางพัฒนาการจัดการเรียนการสอนให+สอดคล+องกับความต+องการของบัณฑิต 
 
1.3 ขอบเขตการศึกษา 

การวิจัยคร้ังนี้จะศึกษาความพึงพอใจของบัณฑิตท่ีมีต-อการจัดการเรียนการสอนของมหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ประจําป>การศึกษา 2558 

ประชากรที่ใช+ในการศึกษาคร้ังน้ี  คือบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ประจําป>การศึกษา 2558 
จํานวนทั้งสิ้น  2,394 คน  โดยมีกลุ-มตัวอย-างท่ีใช+ในการศึกษาครั้งนี้เป�นบัณฑิตประจําป>การศึกษา 2558 ท่ีเข+า
ซ+อมรับพระราชทานปริญญาบัตรประจําป>การศึกษา 2558 และตอบแบบสอบถาม จํานวน    1,231 คน 
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1.4 นิยามศัพท�เฉพาะ 
 
 การศึกษาคร้ังนี้ใช+ศัพท5ที่มีความหมายเฉพาะดังนี ้
            1.  ความพึงพอใจของบัณฑิต หมายถึง สถานภาพทางจิตใจในส-วนของความรู+สึกพึงพอใจของ
บัณฑิตที่สําเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ซ่ึงความรู+สึกพอใจนี้เป�นความรู+สึกพึงพอใจต-อการ
จัดการเรียนการสอนของมหาวิทยาลัย ใน 8 ด+าน ได+แก-  1. ด+านหลักสูตร  2. ด+านอาจารย5ผู+สอน  3.ด+าน
ระบบการให+คําแนะนําปรึกษา  4. ด+านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา   5. การให+บริการ และสิ่งสนับสนุนการ
เรียนรู+   6.ผลการเรียนรู+ที่มีผลต-อการทํางาน  7. ความภาคภูมิใจต-อมหาวิทยาลัย 8. ความคิดเห็นต-อคุณภาพ
การจัดการเรียนการสอนและระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีในภาพรวม  
 2.  บัณฑิต หมายถึง  ผู+สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี  รุ-นป>
การศึกษา 2558   
 3.  มหาวิทยาลัย  หมายถึง  มหาวิทยาลัยอุบลราชธาน ี
 
1.5  เป,าหมายการศึกษา 
 การศึกษามีเปIาหมายตามตัวชี้วัดของการดําเนินงาน โดยร+อยละการตอบแบบสอบถามจากบัณฑิต 
จํานวนร+อยละ 80 ของจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา  
 
 

1.6 ระยะเวลาดําเนินการ 
 ดําเนินการในระหว-างวันที่ 1 ตุลาคม 2559 – 1 มิถุนายน 2560 รวมระยะเวลา 8 เดือน 
 
1.7 หน�วยงานที่รับผิดชอบ 
 หน-วยงานหลัก : กองแผนงาน   สํานักงานอธิการบดี 
 หน-วยงานท่ีร-วมรับผิดชอบ :  
 

1. คณะวิทยาศาสตร5 8. คณะนิติศาสตร5 
2. คณะเกษตรศาสตร5 9. คณะรัฐศาสตร5 
3. คณะวิศวกรรมศาสตร5 10. คณะพยาบาลศาสตร5 
4. คณะศิลปศาสตร5 11. วิทยาลัยแพทยศาสตร5และการสาธารณสุข 
5. คณะเภสัชศาสตร5  12. กองบริการการศึกษา  สาํนักงานอธิการบดี 
6. คณะบริหารศาสตร5 13. สํานักคอมพิวเตอร5และเครือข-าย 
7. คณะศิลปประยุกต5และการออกแบบ    

 
 
 
 
 
 



3 
 

1.8 ประโยชน�ที่คาดว�าจะได7รับ 
(1) ทําให+การดําเนินการจัดทําข+อมูลและรายงานผลการดําเนินงานประกอบการประเมิน ผลการ

 ประเมินการปฏิบัติราชการประจําป>งบประมาณ พ.ศ. 2558  การประเมินของสํานักงาน
 คณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) และการประเมินคุณภาพการศึกษาภายในของ
 มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี เป�นไปอย-างมีประสิทธิภาพ 

(2) มหาวิทยาลัยได+รับทราบระดับความพึงพอใจของบัณฑิตที่มีต-อการจัดการเรียนการสอนของ
มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ประจําป>การศึกษา 2558 

(3) มหาวิทยาลัยได+รับทราบแนวทางในการปรับปรุง และพัฒนาการจัดการเรียน การสอน  เพื่อให+
ตรงตามความต+องการของบัณฑิต ในการที่จะนําข+อมูลไปปรับปรุงหลักสูตร พัฒนาคุณภาพ
การจัดการเรียนการสอน วางแผนการจัดการศึกษารวมท้ังการเปNดสอนในสาขาวิชาต-าง ๆ ให+
เหมาะสมย่ิงข้ึน ต-อไป 
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ส�วนที่ 2   วิธีการศึกษา 

2.1  การเก็บรวบรวมข7อมูล 

2.1.1 เครื่องมือที่ใช7 
(1) ข+อมูลความพึงพอใจบัณฑิต: ใช+แบบสอบถามความพึงพอใจของบัณฑิตต-อคุณภาพ

หลักสูตร แบบสอบถามประกอบด+วยเนื้อหา  4  ตอนดังน้ี 
 

ตอนที่ 1  เป�นแบบสอบถามเก่ียวกับข+อมูลท่ัวไปของผู+ตอบแบบสอบถาม  ชื่อ สกุล รหัสประจําตัวนักศึกษา 
คณะ หลักสูตร สาขาวิชา เกรดเฉลี่ยสะสม และสถานภาพการได+งานทําปPจจุบัน 
 
ตอนที่ 2  เป�นคําถามความคิดเห็นต-อประเด็นการพัฒนาตนเองของบัณฑิต ประกอบด+วยคําถามจํานวน 5 ข+อ 
ทั้งแบบเลือกตอบและแสดงระดับคะแนน 
 
ตอนที่ 3 เป�นแบบสอบถามความพึงพอใจของบัณฑิตที่มีต-อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน ใน 8 ด+าน  ได+แก-   
ด+านหลักสูตร  ด+านอาจารย5ผู+สอน  ด+านระบบการให+คําแนะนําปรึกษา  ด+านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา   การ
ให+บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู+   ผลการเรียนรู+ที่มีผลต-อการทํางาน ความภาคภูมิใจต-อมหาวิทยาลัย  
ความคิดเห็นต-อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีใน
ภาพรวม 
 
  ตอนที่ 4  เป�นข+อเสนอแนะของบัณฑิต ประกอบด+วยคําถามปลายปNด และคําถามปลายเปNด คําถามปลายปNด
เป�นคําถามเก่ียวกับเนื้อหาในรายวิชาหรือทักษะที่เอ้ือประโยชน5ต-อการประกอบอาชีพของบัณฑิตที่คิดว-า
มหาวิทยาลัยควรจัดให+มีเพิ่มเติม กิจกรรม/โครงการเพ่ือเพิ่มพูนความรู+หรือฝRกอบรมท่ีต+องการให+มหาวิทยาลัย
จัดฝRกอบรมให+แก-ศิษย5เก-า กิจกรรม/โครงการเพ่ือพัฒนาศักยภาพของศิษย5เก-าที่ต+องการให+มหาวิทยาลัยจัด
เพิ่มเติมให+แก-ศิษย5เก-า และคําถามปลายเปNด เป�นข+อเสนอแนะเพ่ิมเติมเพ่ือการพัฒนาระดับมหาวิทยาลัย ระดับ
คณะและระดับหลักสูตร 
 
ในส-วนท่ีเป�นแบบสอบถามแบบมาตราส-วนประมาณค-า (Rating Scales) จํานวน 5 ระดับ โดยผู+ตอบ
แบบสอบถาม เลือกตอบให+ตรงกับความคิดเห็นในระดับใดระดับหนึ่ง การให+คะแนนถือเกณฑ5ดังน้ี 
 
  ความพึงพอใจพอใจมากท่ีสุด  คะแนน 5 
  ความพึงพอใจพอใจพอใจมาก  คะแนน 4 
   ความพึงพอใจพอใจพอใจปานกลาง คะแนน 3 
   ความพึงพอใจพอใจพอใจน+อย  คะแนน 2 
  ความพึงพอใจพอใจไม-พอใจ  คะแนน 1 
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    จากค-าเฉลี่ยท่ีคํานวณได+  จะนํามาแบ-งกลุ-มของระดับความพึงพอใจตามเกณฑ5การประเมิน
ดังน้ี 
     ค-าเฉลี่ย   4.51 – 5.00  หมายความว-า มีความพึงพอใจระดับมากที่สุด 
     ค-าเฉลี่ย   3.51 – 4.50  หมายความว-า มีความพึงพอใจระดับมาก 
     ค-าเฉลี่ย   2.51 – 3.50  หมายความว-า มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
     ค-าเฉลี่ย 1.51 – 2.50 หมายความว-า     มีความพึงพอใจระดับน+อย 
      ค-าเฉลี่ย 0.00 – 1.50      หมายความว-า    มีความพึงพอใจน+อยที่สุด 
 

2.1.2 วิธีการเก็บรวบรวมข7อมูลความพึงพอใจบัณฑิต 
(1) กองแผนงาน ประสานคณะ/วิทยาลัย/วิทยาเขต ร-วมกันพิจารณาปรับปรุงแบบสอบถาม

ความพึงพอใจขอบัณฑิตต-อหลักสูตรและใช+เป�นแบบสอบถามกลางให+คณะ/วิทยาลัยใช+
สํารวจบัณฑิตประจําป>การศึกษา 2558 ในช-วงการซ+อมรับพระราชทานปริญญาบัตร  

(2) คณะ/วิทยาลัย/วิทยาเขต  รวบรวมแบบสอบถามและส-งแบบถามกลับมายังคกอง
แผนงานทําการบันทึกข+อมูลและสรุปการตอบแบบสอบถาม  

(3) กองแผนงานสรุปผลการวิเคราะห5ข+อมูลความพึงพอใจของบัณฑิต  จัดทําเอกสารสรุปผล
การศึกษาความพึงพอใจของผู+ใช+บัณฑิต และแจ+งเวียนคณะ/วิทยาลัย/วิทยาเขต และนํา
ผลการศึกษาไปใช+ประโยชน5ต-อไป 

 2.2  การวิเคราะห�ข7อมูล 
  ผู+วิจัยนําข+อมูลท่ีเก็บรวบรวมมาวิเคราะห5 โดยใช+ค-าสถิติ ตามโปรแกรมสําเร็จรูป  

ซ่ึงมีข้ันตอนในการดําเนินการ ดังน้ี 
   1.  การวิเคราะห5ข+อมูลเชิงปริมาณ 
      การวิเคราะห5ด+วยสถิติเชิงพรรณนาโดยใช+ค-าความถ่ี  ค-าร+อยละ ค-าเฉลี่ย  และส-วน
เบี่ยงเบนมาตรฐาน  เพ่ือวิเคราะห5เก่ียวกับข+อมูลทั่วไปของผู+ตอบแบบสอบถาม    
                2.  การวิเคราะห5ข+อมูลเชิงคุณภาพ 

     การวิเคราะห5ข+อมูลเชิงคุณภาพ ผู+ศึกษาได+ทําการวิเคราะห5โดยการนาํข+อมูลซ่ึงได+จาก
แบบสอบถามซ่ึงเป�นข+อเสนอแนะเพ่ิมเติมมาจําแนก จัดหมวดหมู- และสรุปผลโดยอาศัยความสอดคล+องและ
ความเป�นเหตุเป�นผล 
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ส�วนท่ี 3 ผลการวิเคราะห�ข7อมูล 

3.1 สรุปจํานวนและร7อยละการเข7าตอบแบบสอบถามของบัณฑิต 

 
 

คณะ/วิทยาลัย/สาขาวิชา 
  
  

รวม 
ผู+สําเร็จ

การศึกษา
2558 

ร+อยละ
ผู+ตอบแบบ
เทียบกับ
ผู+สําเร็จฯ 

1. คณะเกษตรศาสตร� (เลือกแบบเฉลี่ยท้ัง2แบบ) 141 236 59.75% 
1.1 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเกษตรศาสตร5  99 174 56.90% 
1.2 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาการประมง  18 19 94.74% 
1.3 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเทคโนโลยีอาหาร  24 43 55.81% 

2. คณะวิทยาศาสตร� (เลือกแบบออนไลน�) 133 289 46.02% 
2.1 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจุลชีววิทยา  33 48 68.75% 
2.2 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเคม ี 19 35 54.29% 
2.3 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาฟNสิกส5  8 21 38.10% 
2.4 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร5  12 22 54.55% 
2.5 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (อุบล) 7 56 12.50% 
2.6 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (มุกดาหาร) 2 12 16.67% 
2.7 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร5สิ่งแวดล+อม(สุขาภิบาล

ส่ิงแวดล+อม) 0 3 0.00% 
2.8 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร5สิ่งแวดล+อม(อาชีวอนามัยฯ) 0 1 0.00% 
2.9 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาสุขาภิบาลสิ่งแวดล+อม 9 25 36.00% 

2.10 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาอาชีวอนามัยและความปลอดภัย 36 49 73.47% 
2.11 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร5และเทคโนโลยีการยาง  7 17 41.18% 

3. คณะวิศวกรรมศาสตร� (เลือกแบบเฉลี่ยท้ัง2) 201 389 51.54% 
3.1 หลักสตูรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  43 91 47.25% 
3.2 หลักสตูรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟIา  36 58 62.07% 
3.3 หลักสตูรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมอตุสาหการ  61 113 53.98% 
3.4 หลักสตูรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคร่ืองกล  38 92 40.76% 
3.5 หลักสตูรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมีและชีวภาพ  13 18 69.44% 
3.7 หลักสตูรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมส่ิงแวดล+อม  11 17 61.76% 

4. คณะศิลปประยุกต�และการออกแบบ (ไม�ได7เลือก จึงใช7ผลออนไลน�) 4 12 33.33% 
4.1 หลักสตูรศิลปประยุกต5บัณฑิต สาขาวชิาการออกแบบอุตสาหกรรม 4 12 33.33% 

5.คณะเภสัชศาสตร� (ไม�ยืนยัน จึงใช7ผลออนไลน�) 24 83 28.92% 
5.1 หลักสตูรเภสัชศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเภสัชศาสตร5  24 83 28.92% 

6.วิทยาลัยแพทยศาสตร�และการสาธารณสุข (ไม�ยืนยันจึงใช7ผลออนไลน�) 69 117 58.97% 
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คณะ/วิทยาลัย/สาขาวิชา 
  
  

รวม 
ผู+สําเร็จ

การศึกษา
2558 

ร+อยละ
ผู+ตอบแบบ
เทียบกับ
ผู+สําเร็จฯ 

6.1 หลักสตูรแพทยศาสตรบัณฑิต  10 26 38.46% 
6.2 หลักสตูรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาสาธารณสุขศาสตร5  59 91 64.84% 

7.คณะพยาบาลศาสตร� (ใช7ผลแบบออนไลน�) 17 34 50.00% 
7.1 หลักสตูรพยาบาลศาสตรบัณฑิต  17 34 50.00% 

8.คณะศิลปศาสตร� (ใช7ผล แบบตอบกระดาษ) 169 294 57.48% 
8.1 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาอังกฤษและการส่ือสาร  9 44 20.45% 
8.2 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาการท-องเท่ียว  44 62 70.97% 
8.3 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาการพัฒนาสังคม  17 54 31.48% 
8.4 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาประวัติศาสตร5  15 18 83.33% 
8.5 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาไทยและการส่ือสาร  27 30 90.00% 
8.6 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาจีน 1 1 100.00% 
8.7 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาจีนและการสื่อสาร  12 25 48.00% 
8.8 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาญ่ีปุbน  5 7 71.43% 
8.9 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาญ่ีปุbนและการสือ่สาร 13 20 65.00% 

8.10 หลักสตูรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชานิเทศศาสตร5  26 33 78.79% 
9. คณะบริหารศาสตร� (ไม�ได7เลือก จึงใช7ผลออนไลน�) 333 605 55.04% 

9.1 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ(ท่ัวไป) (อุบล) 15 21 71.43% 

9.2 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ  (อุบล) 50 99 50.51% 

9.3 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ (มุกดาหาร) 0 1 0.00% 
9.4 หลักสตูรบัญชีบัณฑิต สาขาวชิาการจัดการธุรกิจ (มุกดาหาร) 7 8 87.50% 
9.5 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการตลาด  11 16 68.75% 

9.6 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการตลาด  30 58 51.72% 

9.7 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการโรงแรม 15 19 78.95% 

9.8 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการอตุสาหกรรมบริการ 2 11 18.18% 

9.9 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการเงินและการธนาคาร  57 116 49.14% 

9.10 หลักสตูรบัญชีบัณฑิต สาขาวชิาการบัญช ี(อุบล) 84 132 63.64% 

9.11 หลักสตูรบัญชีบัณฑิต สาขาวชิาการบัญช ี(มุกดาหาร) 15 32 46.88% 
9.12 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาระบบสารสนเทศเพ่ือการจัดการ  36 72 50.00% 

9.13 หลักสตูรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจระหว-างประเทศ 
(หลักสูตรภาษาอังกฤษ)  

11 20 55.00% 

10. คณะนิติศาสตร� (ไม�ได7เลือก จึงใช7ผลออนไลน�) 45 143 31.47% 
10.1 หลักสตูรนิติศาสตรบัณฑิต สาขาวชิานิติศาสตร5  45 143 31.47% 
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คณะ/วิทยาลัย/สาขาวิชา 
  
  

รวม 
ผู+สําเร็จ

การศึกษา
2558 

ร+อยละ
ผู+ตอบแบบ
เทียบกับ
ผู+สําเร็จฯ 

11. คณะรัฐศาสตร� (ไม�ได7เลือก จึงใช7ผลออนไลน�) 95 192 49.48% 
11.1 หลักสตูรรัฐศาสตรบัณฑิต สาขาวชิาการปกครอง  34 62 54.84% 
11.2 หลักสตูรรัฐประศาสนศาสตรบัณฑิต  61 130 46.92% 

  รวม 1231 2394 51.40% 
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3.2  สรุปค�าเฉลี่ยระดับความคิดเห็นของบัณฑิตต�อหลกัสตูร 

3.2.1 ค�าเฉลี่ยระดับความคิดเห็นภาพรวมรายคณะ 

 

 

3.2.2 ระดับค�าเฉลี่ยความคิดเห็นในภาพรวมในแต�ละด7าน 

 

 

 

 

 

 

3.40
3.50
3.60
3.70
3.80
3.90
4.00
4.10
4.20

4.01
3.94

4.16

3.96

3.72 3.73

4.04 4.01 3.97
3.83

ระดับค-าเฉลียความคิดเห็นต-อหลักสูตร รวมทุกด+าน 1-8  จําแนกรายคณะ

3.40
3.50
3.60
3.70
3.80
3.90
4.00
4.10
4.20

1. ด+าน
หลักสูตร

2. ด+าน
อาจารย5
ผู+สอน

3.ด+าน
ระบบ
การให+
คําแนะ
นํา… 

4. ด+าน
กิจกรรม
พัฒนา

นักศึกษา

5. การ
ให+บริการ 
และส่ิง

สนับสนุน
การ… 

6.ผลการ
เรียนรู+ท่ีมี

ผลต-อ
การ

ทํางาน

7. ความ
ภาคภูมิใ

จต-อ
มหาวิทย

าลัย

8. ความ
คิดเห็น

ต-อ
คุณภาพ
การ… 

ค-าเฉล่ีย 4.06 4.14 4.02 3.99 3.72 4.09 4.19 4.12

4.06
4.14

4.02 3.99

3.72

4.09
4.19

4.12

ค-าเฉลี่ยคะแนนในคุณลักษณะด+านต-างๆในภาพรวม
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3.2.3 ระดับค�าเฉลี่ยความคิดเห็นระดับคณะ/วิทยาลัย ในคุณลักษณะแต�ละด7าน 

1) ด7านท่ี 1 ด7านหลกัสตูร 

 

 

2) ด7านท่ี 2 ด7านอาจารย�ผู7สอน 

 

 

 

 

 

 3.65
 3.70
 3.75
 3.80
 3.85
 3.90
 3.95
 4.00
 4.05
 4.10
 4.15

4.05 4.03 

4.12 4.12 

3.99 

3.85 

4.10 4.09 

3.96 

3.84 

ด+านที่ 1 ด+านหลักสูตร

 3.50
 3.60
 3.70
 3.80
 3.90
 4.00
 4.10
 4.20
 4.30 4.17 

4.09 

4.28 4.24 

4.09 

3.79 

4.25 

4.09 4.12 

3.86 

ด+านท่ี 2 ด+านอาจารย5ผู+สอน
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3) ด7านท่ี 3 ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 

 

 

 

 

4) ด7านท่ี 4 ด7านกิจกรรมพัฒนานกัศึกษา 

 

 

 

 

3.30
3.40
3.50
3.60
3.70
3.80
3.90
4.00
4.10
4.20 4.10

3.98

4.18

3.94

3.81

3.61

4.05 4.09
4.00

3.68

ด+านที่ 3 ด+านระบบการให+คําแนะนําปรึกษา

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20 4.14

4.00
4.11

4.01

3.65
3.76

3.99 3.99
3.93

3.83

ด+านที่ 4 ด+านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา
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5) ด7านท่ี 5 การให7บริการและสิ่งสนบัสนุนการเรียนรู7 

 

 

 

6) ด7านท่ี 6 ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 

 

 

 

 

0.00
0.50
1.00
1.50
2.00
2.50
3.00
3.50
4.00
4.50 3.69 3.64

4.03
3.59

3.21
3.56 3.74 3.74 3.66 3.57

ด+านที่ 5 การให+บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู+

3.60
3.70
3.80
3.90
4.00
4.10
4.20
4.30

4.09 4.05

4.21

3.88
3.96

3.85

4.11 4.13
4.09

3.88

ด+านที่ 6 ผลการเรียนรู+ท่ีมีผลต-อการทํางาน
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7) ด7านท่ี 7 ความภาคภูมใิจต�อมหาวิทยาลัย 

 

 

8) ด7านท่ี 8 ความเห็นต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและระบบบริหารจัดการของมหาวิทยาลยัในภาพรวม 

 

 

 

 

 

3.50
3.60
3.70
3.80
3.90
4.00
4.10
4.20
4.30
4.40

4.12 4.09

4.32
4.21

3.82 3.83

4.29
4.22 4.27

4.14

ด+านที่ 7 ความภาคภูมิใจต-อมหาวิทยาลัย

3.00
3.20
3.40
3.60
3.80
4.00
4.20
4.40

4.02 4.04
4.20 4.15

3.88

3.55

4.16 4.21 4.24
4.11

ด+านท่ี 8 ความเห็นต-อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและระบบบริหารจัดการของ
มหาวิทยาลัยในภาพรวม
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3.2.4 ตารางสรุประดับความคิดเห็นของบัณฑิตในแต-ละด+าน 

คณะ/วิทยาลัย/สาขาวิชา 

1. ด+าน
หลักสูตร 

 2. ด+าน
อาจารย5
ผู+สอน 

 3.ด+าน
ระบบการ

ให+
คําแนะนํา
ปรึกษา 

 4. ด+าน
กิจกรรม
พัฒนา

นักศึกษา 

 5. การ
ให+บริการ 
และสิ่ง

สนับสนุน
การ

เรียนรู+ 

 6.ผล
การ

เรียนรู+ที่
มีผลต-อ

การ
ทํางาน 

 7. ความ
ภาคภูมใิจ

ต-อ
มหาวิทยา

ลัย 

8. ในภาพรวมท-าน
มีความคิดเห็นต-อ

คุณภาพการจัดการ
เรียนการสอนและ 
ระบบการบริหาร

จัดการของ
มหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี

เพียงใด 

รวม 

ร+อยละ
คะแนน
ค-าเฉลี่ย 

แปลผล
ค-าเฉลี่ย 

    ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย 
1. คณะเกษตรศาสตร� (เลือกแบบเฉลี่ยทั้ง2แบบ) 4.05 4.17 4.10 4.14 3.69 4.09 4.12 4.02 4.01 80.19 มาก 

1.1 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเกษตรศาสตร5  4.11 4.20 4.15 4.05 3.82 4.10 4.21 4.15 4.06 81.16 มาก 

1.2 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาการประมง  3.88 4.13 4.03 3.89 3.61 4.05 4.08 4.00 3.91 78.23 มาก 

1.3 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเทคโนโลยีอาหาร  4.15 4.20 4.11 4.46 3.62 4.12 4.07 3.91 4.06 81.18 มาก 

2. คณะวิทยาศาสตร� (เลือกแบบออนไลน�) 4.03 4.09 3.98 4.00 3.64 4.05 4.09 4.04 3.94 78.90 มาก 

2.1 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจุลชีววิทยา  3.96 4.03 3.73 3.70 3.46 4.01 4.00 3.94 3.80 76.02 มาก 

2.2 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเคมี  4.14 4.14 4.07 4.01 3.61 3.94 4.14 4.16 3.96 79.20 มาก 

2.3 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาฟNสิกส5  3.65 3.68 3.78 3.81 3.62 3.98 3.89 3.88 3.76 75.19 มาก 

2.4 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร5  3.99 4.31 4.00 3.89 3.60 4.01 4.13 4.00 3.94 78.83 มาก 

2.5 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ 
(อุบล) 

4.33 4.31 4.07 4.41 3.81 4.29 4.43 4.29 4.20 84.07 มาก 

2.6 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ 
(มุกดาหาร) 

3.67 3.86 4.00 3.94 3.73 3.79 3.71 3.50 3.80 75.93 มาก 
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คณะ/วิทยาลัย/สาขาวิชา 

1. ด+าน
หลักสูตร 

 2. ด+าน
อาจารย5
ผู+สอน 

 3.ด+าน
ระบบการ

ให+
คําแนะนํา
ปรึกษา 

 4. ด+าน
กิจกรรม
พัฒนา

นักศึกษา 

 5. การ
ให+บริการ 
และสิ่ง

สนับสนุน
การ

เรียนรู+ 

 6.ผล
การ

เรียนรู+ที่
มีผลต-อ

การ
ทํางาน 

 7. ความ
ภาคภูมใิจ

ต-อ
มหาวิทยา

ลัย 

8. ในภาพรวมท-าน
มีความคิดเห็นต-อ

คุณภาพการจัดการ
เรียนการสอนและ 
ระบบการบริหาร

จัดการของ
มหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี

เพียงใด 

รวม 

ร+อยละ
คะแนน
ค-าเฉลี่ย 

แปลผล
ค-าเฉลี่ย 

    ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย 

2.7 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร5
สิ่งแวดล+อม(สุขาภิบาลสิ่งแวดล+อม) 

- - - - - - - - - - - 

2.8 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร5
สิ่งแวดล+อม(อาชีวอนามัยฯ) 

- - - - - - - - - - - 

2.9 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาสุขาภิบาลสิ่งแวดล+อม 4.17 4.08 4.08 3.83 3.44 3.97 3.94 4.11 3.86 77.24 มาก 

2.10 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาอาชีวอนามัยและ
ความปลอดภัย 

4.05 4.10 4.06 3.99 3.64 4.14 4.19 4.17 3.98 79.61 มาก 

2.11 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร5และ
เทคโนโลยีการยาง  

4.33 4.31 4.07 4.41 3.81 4.31 4.39 4.29 4.20 83.99 มาก 

3. คณะวิศวกรรมศาสตร� (เลือกแบบเฉลี่ยทั้ง2) 4.12 4.28 4.18 4.11 4.03 4.21 4.32 4.20 4.16 83.21 มาก 

3.1 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  4.24 4.42 4.26 4.21 3.98 4.27 4.33 4.36 4.21 84.29 มาก 

3.2 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟIา  4.07 4.26 4.12 3.97 3.82 4.04 4.23 4.21 4.04 80.81 มาก 

3.3 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมอตุสา
หการ  

4.10 4.18 4.15 4.04 4.02 4.19 4.28 4.22 4.12 82.49 มาก 

3.4 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา
วิศวกรรมเครื่องกล  

4.06 4.24 4.13 4.18 4.11 4.28 4.39 4.33 4.20 83.98 มาก 

3.5 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมีและ
ชีวภาพ  

4.00 4.10 4.20 4.06 4.04 4.16 4.27 3.64 4.10 81.94 มาก 
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คณะ/วิทยาลัย/สาขาวิชา 

1. ด+าน
หลักสูตร 

 2. ด+าน
อาจารย5
ผู+สอน 

 3.ด+าน
ระบบการ

ให+
คําแนะนํา
ปรึกษา 

 4. ด+าน
กิจกรรม
พัฒนา

นักศึกษา 

 5. การ
ให+บริการ 
และสิ่ง

สนับสนุน
การ

เรียนรู+ 

 6.ผล
การ

เรียนรู+ที่
มีผลต-อ

การ
ทํางาน 

 7. ความ
ภาคภูมใิจ

ต-อ
มหาวิทยา

ลัย 

8. ในภาพรวมท-าน
มีความคิดเห็นต-อ

คุณภาพการจัดการ
เรียนการสอนและ 
ระบบการบริหาร

จัดการของ
มหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี

เพียงใด 

รวม 

ร+อยละ
คะแนน
ค-าเฉลี่ย 

แปลผล
ค-าเฉลี่ย 

    ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย 

3.7 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรม
สิ่งแวดล+อม  

4.22 4.51 4.19 4.19 4.20 4.32 4.42 4.44 4.29 85.76 มาก 

4. คณะศิลปประยุกต�และการออกแบบ (ไม�ได7เลือก จึงใช7ผล
ออนไลน�) 

4.12 4.24 3.94 4.01 3.59 3.88 4.21 4.15 3.96 79.15 มาก 

4.1 หลักสูตรศิลปประยุกต5บัณฑิต สาขาวิชาการออกแบบ
อุตสาหกรรม 

4.12 4.24 3.94 4.01 3.59 3.88 4.21 4.15 3.96 79.15 มาก 

5.คณะเภสัชศาสตร� (ไม�ยืนยัน จึงใช7ผลออนไลน�) 3.99 4.09 3.81 3.65 3.21 3.96 3.82 3.88 3.72 74.34 มาก 

5.1 หลักสูตรเภสัชศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาเภสัชศาสตร5  3.99 4.09 3.81 3.65 3.21 3.96 3.82 3.88 3.72 74.34 มาก 

6.วิทยาลัยแพทยศาสตร�และการสาธารณสุข (ไม�ยืนยันจึงใช7ผล
ออนไลน�) 

3.85 3.79 3.61 3.76 3.56 3.85 3.83 3.55 3.73 74.61 มาก 

6.1 หลักสูตรแพทยศาสตรบัณฑติ  3.60 3.37 3.00 3.34 3.14 3.51 3.40 2.90 3.32 66.44 ปาน
กลาง 

6.2 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาสาธารณสขุศาสตร5  4.11 4.21 4.23 4.18 3.97 4.18 4.26 4.19 4.14 82.77 มาก 

7.คณะพยาบาลศาสตร� (ใช7ผลแบบออนไลน�) 4.05 4.20 4.00 4.07 3.79 4.21 4.24 4.29 4.06 81.12 มาก 

7.1 หลักสูตรพยาบาลศาสตรบัณฑิต  4.05 4.20 4.00 4.07 3.79 4.21 4.24 4.29 4.06 81.12 มาก 

8.คณะศิลปศาสตร� (ใช7ผล แบบตอบกระดาษ) 4.10 4.25 4.05 3.99 3.74 4.11 4.29 4.16 4.04 80.79 มาก 

8.1 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาอังกฤษและการ
สื่อสาร  

4.17 4.11 4.08 3.89 3.51 4.07 4.05 4.13 3.92 78.49 มาก 
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คณะ/วิทยาลัย/สาขาวิชา 

1. ด+าน
หลักสูตร 

 2. ด+าน
อาจารย5
ผู+สอน 

 3.ด+าน
ระบบการ

ให+
คําแนะนํา
ปรึกษา 

 4. ด+าน
กิจกรรม
พัฒนา

นักศึกษา 

 5. การ
ให+บริการ 
และสิ่ง

สนับสนุน
การ

เรียนรู+ 

 6.ผล
การ

เรียนรู+ที่
มีผลต-อ

การ
ทํางาน 

 7. ความ
ภาคภูมใิจ

ต-อ
มหาวิทยา

ลัย 

8. ในภาพรวมท-าน
มีความคิดเห็นต-อ

คุณภาพการจัดการ
เรียนการสอนและ 
ระบบการบริหาร

จัดการของ
มหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี

เพียงใด 

รวม 

ร+อยละ
คะแนน
ค-าเฉลี่ย 

แปลผล
ค-าเฉลี่ย 

    ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย 

8.2 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาการท-องเที่ยว  4.18 4.17 4.20 4.03 3.75 4.10 4.33 4.25 4.06 81.25 มาก 

8.3 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาการพัฒนาสังคม  4.06 4.18 3.99 4.01 3.68 4.15 4.30 4.47 4.02 80.43 มาก 

8.4 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาประวัติศาสตร5  4.26 4.57 4.12 4.11 3.93 4.31 4.62 4.38 4.24 84.84 มาก 

8.5 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาไทยและการ
สื่อสาร  

4.37 4.52 4.44 4.10 3.77 4.38 4.70 4.31 4.25 85.04 มาก 

8.6 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาจีน 3.50 3.43 3.00 3.56 3.62 3.38 3.71 3.00 3.49 69.82 ปาน
กลาง 

8.7 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาจีนและการ
สื่อสาร  

4.08 4.40 4.16 3.99 3.67 3.95 4.20 4.20 4.01 80.27 มาก 

8.8 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาญี่ปุbน  4.26 4.43 4.40 4.22 4.05 4.45 4.66 4.60 4.32 86.38 มาก 

8.9 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาญี่ปุbนและการ
สื่อสาร 

4.08 4.40 3.93 4.05 3.70 4.14 4.26 4.25 4.05 81.02 มาก 

8.10 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชานิเทศศาสตร5  4.01 4.34 4.17 3.96 3.73 4.15 4.08 4.00 4.02 80.35 มาก 

9. คณะบริหารศาสตร� (ไม�ได7เลือก จึงใช7ผลออนไลน�) 4.09 4.09 4.09 3.99 3.74 4.13 4.22 4.21 4.01 80.30 มาก 

9.1 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ(ทั่วไป) 
(อุบล) 

4.11 4.13 4.27 3.97 3.89 4.12 4.17 4.33 4.06 81.26 มาก 

9.2 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ  
(อุบล) 

4.02 4.05 4.00 3.95 3.75 4.09 4.20 4.16 3.98 79.67 มาก 
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คณะ/วิทยาลัย/สาขาวิชา 

1. ด+าน
หลักสูตร 

 2. ด+าน
อาจารย5
ผู+สอน 

 3.ด+าน
ระบบการ

ให+
คําแนะนํา
ปรึกษา 

 4. ด+าน
กิจกรรม
พัฒนา

นักศึกษา 

 5. การ
ให+บริการ 
และสิ่ง

สนับสนุน
การ

เรียนรู+ 

 6.ผล
การ

เรียนรู+ที่
มีผลต-อ

การ
ทํางาน 

 7. ความ
ภาคภูมใิจ

ต-อ
มหาวิทยา

ลัย 

8. ในภาพรวมท-าน
มีความคิดเห็นต-อ

คุณภาพการจัดการ
เรียนการสอนและ 
ระบบการบริหาร

จัดการของ
มหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี

เพียงใด 

รวม 

ร+อยละ
คะแนน
ค-าเฉลี่ย 

แปลผล
ค-าเฉลี่ย 

    ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย 

9.3 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ 
(มุกดาหาร) 

   - - - - - - - - 

9.4 หลักสูตรบัญชีบัณฑติ สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ (มุกดาหาร) 4.00 4.06 4.36 4.03 3.65 4.16 4.22 4.14 4.01 80.15 มาก 

9.5 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการตลาด  3.91 3.92 3.73 3.78 3.50 3.99 4.00 4.27 3.81 76.10 มาก 

9.6 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการตลาด  4.26 4.30 4.05 4.04 3.63 4.23 4.23 4.17 4.05 81.03 มาก 

9.7 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการโรงแรม 4.46 4.32 4.32 4.25 3.81 4.41 4.65 4.53 4.26 85.16 มาก 

9.8 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ
อุตสาหกรรมบริการ 

4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 80.00 มาก 

9.9 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการเงินและการ
ธนาคาร  

4.33 4.30 4.23 4.23 3.97 4.34 4.38 4.33 4.22 84.43 มาก 

9.10 หลักสูตรบัญชีบัณฑติ สาขาวิชาการบัญช ี(อุบล) 4.12 3.99 4.01 3.96 3.77 4.06 4.15 4.12 3.98 79.57 มาก 

9.11 หลักสูตรบัญชีบัณฑติ สาขาวิชาการบัญช ี(มุกดาหาร) 4.09 4.03 4.13 4.04 3.68 4.28 4.42 4.40 4.05 81.02 มาก 

9.12 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาระบบสารสนเทศเพื่อ
การจัดการ  

4.07 4.22 4.17 4.05 3.79 4.13 4.37 4.31 4.07 81.49 มาก 

9.13 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ
ระหว-างประเทศ (หลักสูตรภาษาองักฤษ)  

3.75 3.79 3.78 3.55 3.50 3.78 3.90 3.73 3.68 73.69 มาก 

10. คณะนิติศาสตร� (ไม�ได7เลือก จึงใช7ผลออนไลน�) 3.96 4.12 4.00 3.93 3.66 4.09 4.27 4.24 3.97 79.43 มาก 
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คณะ/วิทยาลัย/สาขาวิชา 

1. ด+าน
หลักสูตร 

 2. ด+าน
อาจารย5
ผู+สอน 

 3.ด+าน
ระบบการ

ให+
คําแนะนํา
ปรึกษา 

 4. ด+าน
กิจกรรม
พัฒนา

นักศึกษา 

 5. การ
ให+บริการ 
และสิ่ง

สนับสนุน
การ

เรียนรู+ 

 6.ผล
การ

เรียนรู+ที่
มีผลต-อ

การ
ทํางาน 

 7. ความ
ภาคภูมใิจ

ต-อ
มหาวิทยา

ลัย 

8. ในภาพรวมท-าน
มีความคิดเห็นต-อ

คุณภาพการจัดการ
เรียนการสอนและ 
ระบบการบริหาร

จัดการของ
มหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี

เพียงใด 

รวม 

ร+อยละ
คะแนน
ค-าเฉลี่ย 

แปลผล
ค-าเฉลี่ย 

    ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย ค-าเฉลี่ย 

10.1 หลักสูตรนิติศาสตรบัณฑิต สาขาวิชานิติศาสตร5  3.96 4.12 4.00 3.93 3.66 4.09 4.27 4.24 3.97 79.43 มาก 

11. คณะรัฐศาสตร� (ไม�ได7เลือก จึงใช7ผลออนไลน�) 3.84 3.86 3.68 3.83 3.57 3.88 4.14 4.11 3.83 76.59 มาก 

11.1 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาการปกครอง  3.78 3.84 3.63 3.78 3.56 3.72 4.09 4.09 3.79 75.85 มาก 

11.2 หลักสูตรรัฐประศาสนศาสตรบัณฑิต  3.90 3.88 3.73 3.88 3.57 4.04 4.20 4.13 3.87 77.34 มาก 

               

  รวม 4.06 4.14 4.02 3.99 3.72 4.09 4.19 4.12 4.00 79.95 มาก 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

คณะเกษตรศาสตร� 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะเกษตรศาสตร5 มีจํานวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามท้ังสิ้น 141 คน จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 236 คน 
คิดเป�นร+อยละ 59.75  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรสาขาเกษตรศาสตร5   จํานวน  99  คน คิดเป�นร+อยละ 56.90 ของจํานวนผู+สาํเร็จ
การศึกษา 99 คน 

2. หลักสูตรสาขาประมง จํานวน 18  คน  คิดเป�นร+อยละ 94.74 ของจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 19 
คน 

3. หลักสูตรสาขาเทคโนโลยีการอาหาร จํานวน 24 คน  คิดเป�นร+อยละ 55.81 ของจํานวน
ผู+สําเร็จการศึกษา 43 คน 

 
ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรสาขาวิชาเกษตรศาสตร� 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาเกษตรศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 
1. ด7านหลักสูตร 4.19 0.70 

1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.23 0.57 
p1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.11 0.82 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม 
และวัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมี
ประสิทธิภาพ 

4.13 0.74 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

4.18 0.67 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.25 0.75 

1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.27 0.62 

1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร   
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาเกษตรศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.21 0.67 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.22 0.70 

2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.33 0.60 

2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.28 0.61 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.19 0.62 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.15 0.71 

2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.11 0.77 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.20 0.72 

2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ   

3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.26 0.66 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.25 0.71 

3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.22 0.66 

3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+
คําปรึกษา 

4.31 0.65 

3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบ
อาชีพ 

4.25 0.61 

4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.13 0.73 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการ
สัมมนาวิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และ
ศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-าง
เหมาะสม 

4.14 0.77 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.08 0.74 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.08 0.77 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.18 0.69 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.14 0.72 

4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.19 0.63 

4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.12 0.72 

4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.19 0.72 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาเกษตรศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษา
ต-างๆ เช-น สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-าง
เหมาะสม 

4.06 0.81 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.89 0.86 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.04 0.76 

5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุน
กิจกรรมการเรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-าง
เพียงพอ 

3.94 0.83 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน 
ห+องปฏิบัติการ และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.85 0.92 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.92 0.77 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.81 0.85 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.86 0.88 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.80 0.92 

5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.86 0.88 

5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ี
ตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบ
ลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือ
การศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.83 0.88 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.92 0.88 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+
และคุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

4.04 0.74 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.88 0.88 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและ
ทํางานร-วมกัน 

3.88 0.96 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.16 0.69 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ในประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

  

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.12 0.69 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาเกษตรศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.08 0.69 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.19 0.63 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.21 0.63 

6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.18 0.68 

6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�
ท�าน ในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.13 0.83 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 4.15 0.73 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.22 0.60 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.22 0.71 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.25 0.63 

7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจ
ต�อมหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.29 0.63 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้า
โขง” 

4.24 0.70 

7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.12 0.81 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.20 0.69 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.26 0.67 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของ
คณะและมหาวิทยาลัย 

4.16 0.81 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการ
สอนและ ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี
เพียงใด 

4.15 0.81 

รวม 4.12 0.74 
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2. หลักสูตรสาขาประมง 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาการประมง 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.11 0.63 

1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 0.50 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.12 0.73 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 4.04 0.73 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

4.04 0.54 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.28 0.61 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.20 0.65 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.19 0.60 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.24 0.72 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.40 0.58 

2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.36 0.57 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.16 0.37 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 

4.20 0.65 

2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.00 0.71 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 3.96 0.61 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.33 0.56 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.32 0.63 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.33 0.56 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.32 0.56 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.36 0.49 

4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.16 0.71 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.20 0.87 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาการประมง 

Mean Std. 
Deviation 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.04 0.79 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.04 0.84 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.28 0.61 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.12 0.73 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.28 0.61 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.16 0.69 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.24 0.66 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น 
สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.12 0.60 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.90 0.81 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.16 0.55 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

4.08 0.81 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.88 0.68 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.76 0.72 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.72 0.74 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.68 0.90 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.80 0.76 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.84 0.90 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.68 1.03 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.92 0.91 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 4.16 0.69 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 3.88 1.09 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 4.08 0.76 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.30 0.65 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาการประมง 

Mean Std. 
Deviation 

6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.20 0.71 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.28 0.61 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.32 0.63 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.40 0.65 

6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.36 0.64 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด     

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.40 0.58 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 4.08 0.86 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.36 0.57 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.38 0.61 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.28 0.74 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด     

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 
4.32 0.63 

7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.36 0.49 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.32 0.63 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.40 0.65 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.56 0.51 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

4.40 0.65 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.28 1.02 

รวม 4.16 0.69 
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3. หลักสูตรสาขาเกษตรศาสตร� 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาเทคโนโลยีอาหาร 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.16 0.53 

1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.11 0.50 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.25 0.52 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 4.18 0.55 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

4.11 0.50 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.11 0.57 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.21 0.57 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.30 1.51 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.29 0.53 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.25 0.52 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.07 0.54 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 5.43 7.40 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.96 0.43 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.04 0.58 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.07 0.60 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.04 0.59 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.00 0.54 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.00 0.61 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.04 0.64 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.11 0.57 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.93 0.68 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.11 0.63 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาเทคโนโลยีอาหาร 

Mean Std. 
Deviation 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.00 0.67 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.86 0.85 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.93 0.72 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.96 0.64 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.89 0.69 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.86 0.52 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.89 0.69 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น 
สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.86 0.71 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.57 0.62 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.75 0.59 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.82 0.61 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 3.61 0.63 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.75 0.65 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.39 0.63 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.29 0.60 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.36 0.56 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.36 0.68 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.43 0.63 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 3.57 0.69 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 3.71 0.66 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.61 0.57 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาเทคโนโลยีอาหาร 

Mean Std. 
Deviation 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

3.71 0.60 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.06 0.57 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.96 0.58 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.89 0.57 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 3.93 0.54 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.21 0.57 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.18 0.61 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด     

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.18 0.61 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 4.07 0.47 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.07 0.60 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.05 0.60 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.18 0.61 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.18 0.55 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.00 0.54 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.18 0.61 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.04 0.69 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 3.86 0.59 

7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

3.89 0.63 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.81 1.18 

รวม 3.96 0.73 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

คณะวิทยาศาสตร� 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะวิทยาศาสตร5 มีจาํนวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 133 คน จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 289 คน คิด
เป�นร+อยละ 46.02  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาจุลชีววิทยา จํานวน 13 คน คิดเป�นร+อยละ 68.75 ของ
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 48 คน 

2. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาเคมี  จํานวน 19 คน คิดเป�นร+อยละ 54.29 ของจํานวน
ผู+สําเร็จการศึกษา 35 คน 

3. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาฟNสิกส5 จํานวน 8 คน คิดเป�นร+อยละ 38.10 ของจํานวน
ผู+สําเร็จการศึกษา 21 คน 

4. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร5 จํานวน 12 คน คิดเป�นร+อยละ 
54.55 ของจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 22 คน  

5. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (อุบลฯ) จํานวน 7 คน คิดเป�นร+อย
ละ 84.07 ของจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 56 คน  

6. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (มุกดาหาร) จํานวน 2 คน คิดเป�น
ร+อยละ 16.67 ของจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 12 คน  

7. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาสุขาภิบาลสิ่งแวดล+อม จํานวน 9 คน คิดเป�นร+อยละ 36.00 
ของจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 25 คน 

8. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาอาชีวอนามัยและความปลอดภัย จํานวน 36 คน คิดเป�นร+อย
ละ 73.47 ของจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 49 คน 

9. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร5และเทคโนโลยีการยาง จํานวน 7 คน คิดเป�น
ร+อยละ 41.18 ของจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 17 คน 
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ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑติ สาขาวิชาจุลชีววิทยา  

ประเด็นคําถาม 
หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 

สาขาวิชาจุลชีววิทยา  
Mean Std. Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 3.96 0.78 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.88 0.70 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยี
สังคม และวัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+
อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.85 0.76 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5
ของหลักสูตร 

4.00 0.66 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.06 0.79 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.00 0.90 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.00 0.87 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.03 0.80 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.15 0.80 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.24 0.83 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-
นักศึกษา 

3.88 0.82 

2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.91 0.77 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.76 0.79 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.21 0.70 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.09 0.88 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.73 0.89 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.73 0.88 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.70 0.85 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+
คําปรึกษา 

3.76 0.87 

3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบ
อาชีพ 

3.73 0.98 

4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.70 0.83 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการ
สัมมนาวิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และ

3.58 0.83 
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ประเด็นคําถาม 
หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 

สาขาวิชาจุลชีววิทยา  
Mean Std. Deviation 

ศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-าง
เหมาะสม 
4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.61 0.90 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.58 0.79 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.73 0.80 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.76 0.90 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.85 0.80 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.79 0.86 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.82 0.73 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 
ของนักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กร
นักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ 
ได+อย-างเหมาะสม 

3.61 0.83 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.46 0.84 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.58 0.71 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุน
กิจกรรมการเรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-าง
เพียงพอ 

3.39 0.86 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน 
ห+องปฏิบัติการ และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.27 0.98 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.55 0.75 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.42 0.66 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.52 0.91 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.55 0.87 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความ
เพียงพอ 

3.45 0.97 

5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ี
ตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบ
ลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือ
การศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.21 0.99 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และ
บทเรียน Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของ
นักศึกษา 

3.45 0.83 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการ
เรียนรู+และคุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.52 0.83 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.61 0.66 
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ประเด็นคําถาม 
หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 

สาขาวิชาจุลชีววิทยา  
Mean Std. Deviation 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและ
ทํางานร-วมกัน 

3.48 0.87 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.01 0.79 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ในประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.06 0.66 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.88 0.70 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.06 0.86 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.33 0.78 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.03 0.77 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาส
แก�ท�าน ในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.82 0.85 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.88 0.89 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.00 0.88 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี
เพียงใด 

4.24 0.83 

7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจ
ต�อมหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 3.91 0.88 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้า
โขง” 

4.03 0.77 

7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.03 0.81 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.88 0.96 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.06 0.86 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญ
ของคณะและมหาวิทยาลัย 

3.85 1.06 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการ
สอนและ ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี
เพียงใด 

3.94 0.93 

รวม 3.80 0.83 
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2. หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาเคมี  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาเคมี 
Mean Std. 

Deviation 
1. ด7านหลักสูตร 4.14 0.63 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.05 0.71 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม 
และวัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมี
ประสิทธิภาพ 

3.89 0.57 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

4.05 0.62 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.05 0.62 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.37 0.60 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.42 0.69 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.14 0.74 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.37 0.76 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.26 0.73 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.11 0.81 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.05 0.71 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.68 0.75 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.11 0.74 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.37 0.68 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.07 0.88 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.21 0.63 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.05 0.78 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.05 1.03 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 3.95 1.08 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.01 0.72 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการ
สัมมนาวิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ 
นักศึกษาในการนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.95 0.78 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.84 0.60 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.95 0.78 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.11 0.74 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาเคมี 
Mean Std. 

Deviation 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.16 0.69 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.11 0.66 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 0.82 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.05 0.78 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ 
เช-น สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.95 0.62 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.61 0.66 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.67 0.49 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรม
การเรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.53 0.84 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.68 0.67 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.53 0.61 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.37 0.60 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.42 0.69 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.53 0.77 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.84 0.50 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ี
ตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบ
ลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือ
การศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.42 0.90 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.53 0.90 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.85 0.49 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.84 0.60 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

3.79 0.54 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.94 0.60 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ในประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.84 0.60 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.89 0.57 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.05 0.62 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาเคมี 
Mean Std. 

Deviation 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 3.84 0.69 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.05 0.71 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน 
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.00 0.58 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.89 0.46 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.14 0.70 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.42 0.69 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.37 0.68 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.05 0.71 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

3.89 0.74 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.11 0.66 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.00 0.75 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของ
คณะและมหาวิทยาลัย 

4.11 0.66 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน
และ ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.16 0.76 

รวม 3.96 0.69 
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3. หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาฟVสิกส�  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาฟVสิกส�  

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 3.65 0.84 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.63 0.92 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม 
และวัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมี
ประสิทธิภาพ 

3.38 0.74 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

3.63 0.92 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 3.63 0.92 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.88 0.64 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.75 0.89 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.68 0.87 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.00 0.93 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.00 0.76 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.50 0.93 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.63 0.74 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.38 0.92 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 3.50 0.93 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 3.75 0.89 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.78 0.91 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.63 0.92 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.88 0.83 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 3.75 1.04 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบ
อาชีพ 

3.88 0.83 

4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.81 0.87 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการ
สัมมนาวิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ 
นักศึกษาในการนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.88 0.83 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.50 0.93 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.00 0.76 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาฟVสิกส�  

Mean Std. 
Deviation 

4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.75 0.89 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.63 0.92 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.00 0.76 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.88 0.83 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.88 0.99 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ 
เช-น สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.75 0.89 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.62 0.87 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.75 0.89 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรม
การเรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.63 0.74 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน 
ห+องปฏิบัติการ และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.88 0.99 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.50 0.93 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.75 1.04 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.63 0.92 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.63 0.92 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.63 0.92 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ี
ตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบ
ลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือ
การศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.25 0.71 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.38 0.74 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+
และคุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.63 0.92 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.75 0.71 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

3.63 0.92 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.98 1.00 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ในประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.88 0.99 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาฟVสิกส�  

Mean Std. 
Deviation 

6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.13 0.83 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.13 1.13 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.13 0.83 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.00 1.07 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�
ท�าน ในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.00 1.07 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.63 1.06 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.89 1.01 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.13 1.13 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.00 1.07 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 3.88 1.13 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

3.88 0.83 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.75 1.04 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 3.75 0.89 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของ
คณะและมหาวิทยาลัย 

3.88 0.99 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน
และ ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.88 0.83 

รวม 3.76 0.90 
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4. หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร� 

 ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร�  

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 3.99 0.74 

1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.92 0.79 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.08 0.79 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

3.92 0.67 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.08 0.79 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.00 0.85 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.92 0.51 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.31 0.71 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.33 0.65 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.33 0.65 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.42 0.67 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.17 0.72 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.08 1.08 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.33 0.65 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.50 0.52 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.00 0.77 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.92 0.79 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.75 0.87 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.17 0.72 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.17 0.72 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.89 0.74 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษา
ในการนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.00 0.74 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.67 0.65 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.67 0.65 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.92 0.79 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.83 0.58 
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 ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร�  

Mean Std. 
Deviation 

4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.08 0.79 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 0.74 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.92 0.79 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ 
เช-น สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.92 0.90 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.60 0.98 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.75 0.75 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรม
การเรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.92 0.90 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.83 1.11 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.50 1.00 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.50 1.31 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.50 0.90 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.33 0.89 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.58 0.90 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียน
ออนไลน5 (REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-
SIS) เป�นต+น 

3.50 0.90 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.58 0.90 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.67 0.98 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.42 1.16 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

3.67 0.98 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.01 0.77 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ในประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.00 0.85 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.00 0.95 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.08 0.67 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.17 0.39 
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 ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร�  

Mean Std. 
Deviation 

6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.08 0.79 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน 
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.83 0.94 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.92 0.79 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.13 0.75 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.42 0.51 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณ5ช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.08 0.79 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.08 0.79 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.17 0.83 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.08 0.79 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.17 0.72 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

3.92 0.79 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.00 0.74 

รวม 3.94 0.80 
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5.หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (อุบลฯ) จํานวน 7 คน 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชา

เทคโนโลยีสารสนเทศ 
(อุบลฯ) 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.33 0.54 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.29 0.49 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และวัฒนธรรม 
ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.57 0.53 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.29 0.49 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.29 0.49 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.14 0.69 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.43 0.53 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.31 0.53 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.43 0.53 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.29 0.49 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.29 0.49 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.14 0.69 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.29 0.49 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.29 0.49 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.43 0.53 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.07 1.04 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.86 1.35 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.00 1.00 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.14 1.07 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.29 0.76 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.41 0.69 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.29 0.49 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.43 0.79 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.57 0.53 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.57 0.79 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชา

เทคโนโลยีสารสนเทศ 
(อุบลฯ) 

Mean Std. 
Deviation 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.29 0.76 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.29 0.76 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.43 0.79 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.57 0.53 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.29 0.76 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.81 1.05 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.00 1.00 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.71 0.95 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.71 1.38 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 4.29 0.76 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 4.29 0.76 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 4.00 0.58 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.71 0.95 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 4.00 1.15 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.29 1.38 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.71 0.76 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.57 1.27 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.57 1.27 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.71 1.38 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.29 0.59 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.14 0.69 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.43 0.53 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.29 0.49 



45 
 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชา

เทคโนโลยีสารสนเทศ 
(อุบลฯ) 

Mean Std. 
Deviation 

6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.29 0.49 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.57 0.53 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.14 0.69 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.14 0.69 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.43 0.53 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.43 0.53 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.29 0.49 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.43 0.53 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.43 0.53 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.43 0.53 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.57 0.53 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.43 0.53 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.29 0.49 

รวม 4.20 0.73 
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6. หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑติ สาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ (มุกดาหาร) จํานวน 2 คน 

ประเด็นคําถาม 

สาขาเทคโนโลยี
สารสนเทศ 

Mean Std. 
Deviatio

n 
1. ด7านหลักสูตร 3.67 0.71 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 - 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ   
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และวัฒนธรรม 
ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.50 0.71 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.00 - 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 3.50 0.71 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.50 0.71 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.50 0.71 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.86 0.71 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.00 - 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 3.50 0.71 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.00 - 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.50 0.71 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร   
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.00 - 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.00 - 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.00 #DIV/0! 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.00 - 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.00 - 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.00 - 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.00 - 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.94 0.71 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.00 - 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.00 - 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.50 0.71 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
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ประเด็นคําถาม 

สาขาเทคโนโลยี
สารสนเทศ 

Mean Std. 
Deviatio

n 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.00 - 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.73 0.71 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.00 - 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.50 0.71 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.50 0.71 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.50 0.71 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 4.00 - 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.50 0.71 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.50 0.71 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.50 0.71 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.50 0.71 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

4.00 - 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 - 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 4.00 - 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.79 0.71 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

  

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.50 0.71 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.00 - 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 3.50 0.71 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.00 - 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.00 - 
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ประเด็นคําถาม 

สาขาเทคโนโลยี
สารสนเทศ 

Mean Std. 
Deviatio

n 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.50 0.71 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน  . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.00 - 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.71 0.71 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 3.50 0.71 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

  

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 3.50 0.71 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.00 - 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 3.50 0.71 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.00 - 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 3.50 0.71 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.00 - 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.50 0.71 

รวม 3.80 0.71 
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7. หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาวิทยาศาสตร�สิ่งแวดล7อม (สุขาภิบาลส่ิงแวดล7อม) จํานวน 9 
คน 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาสุขาภิบาล

สิ่งแวดล7อม 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.17 0.45 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 0.50 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.11 0.33 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

4.11 0.33 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.22 0.67 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.44 0.53 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.11 0.33 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.08 0.47 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.11 0.33 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.11 0.33 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.11 0.33 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.89 0.60 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.89 0.60 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.11 0.60 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.33 0.50 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.08 0.56 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.89 0.60 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.11 0.60 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.11 0.60 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.22 0.44 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.83 0.44 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษา
ในการนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.89 0.33 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.78 0.67 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาสุขาภิบาล

สิ่งแวดล7อม 

Mean Std. 
Deviation 

4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.78 0.67 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.78 0.44 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.00 0.00 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.89 0.33 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.78 0.67 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.67 0.50 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ 
เช-น สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.89 0.33 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.44 0.64 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสทิธิภาพ 3.67 0.50 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรม
การเรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.33 0.71 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.44 0.73 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.33 0.71 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.22 0.67 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.22 0.67 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.33 0.87 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.56 0.53 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียน
ออนไลน5 (REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-
SIS) เป�นต+น 

3.00 1.00 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.56 0.53 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.78 0.44 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.78 0.44 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

3.56 0.53 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.97 0.38 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาสุขาภิบาล

สิ่งแวดล7อม 

Mean Std. 
Deviation 

6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ในประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.00 0.50 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.89 0.33 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.11 0.33 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.11 0.33 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.11 0.33 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน 
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.89 0.33 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.67 0.50 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.94 0.53 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.11 0.60 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.11 0.60 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 3.78 0.67 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

3.89 0.60 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.89 0.33 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.00 0.50 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

3.78 0.44 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.11 0.33 

รวม 3.86 0.50 
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8. หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาอาชีวอนามัยและความปลอดภัย จํานวน 36 คน 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาอาชีวอนามัยและ

ความปลอดภัย 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.05 0.92 

1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.97 0.88 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 0.99 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 3.89 0.85 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.06 0.92 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.17 0.97 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.19 0.92 

2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.10 0.87 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.08 0.91 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.19 0.92 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.06 0.95 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.94 0.95 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.97 0.70 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.14 0.90 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.31 0.79 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.06 0.92 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.00 0.93 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.97 0.91 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.08 0.94 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.17 0.91 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.99 0.93 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาอาชีวอนามัยและ

ความปลอดภัย 

Mean Std. 
Deviation 

4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 4.08 0.94 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.83 0.91 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.97 0.97 

4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.03 0.97 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.08 0.91 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.08 0.91 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.03 0.91 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.94 0.89 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภา
นักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.89 0.95 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.64 0.92 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสทิธิภาพ 3.67 0.86 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 3.56 0.91 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 3.58 0.87 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.69 0.92 

5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.61 1.02 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.67 0.96 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.61 0.93 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.69 0.89 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.39 1.08 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online 
ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.67 0.89 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาอาชีวอนามัยและ

ความปลอดภัย 

Mean Std. 
Deviation 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 3.69 0.89 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+อง
กับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 3.75 0.87 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.72 0.91 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.14 0.95 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด     

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.08 0.94 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.14 0.96 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.25 0.94 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.28 0.97 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.08 0.94 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.06 0.95 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.11 0.95 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.19 0.98 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.39 0.96 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด     

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.17 1.00 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.14 0.96 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 4.14 1.02 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.22 0.99 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.19 1.01 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาอาชีวอนามัยและ

ความปลอดภัย 

Mean Std. 
Deviation 

7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 4.08 0.94 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.17 0.91 

รวม 3.98 0.93 
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9. หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑติ สาขาวิชาวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยีการยาง จํานวน 7 คน 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชา
วิทยาศาสตร�และ
เทคโนโลยีการยาง  
Mean Std. 

Deviatio
n 

1. ด7านหลักสูตร 4.33 0.54 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.29 0.49 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.57 0.53 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.29 0.49 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.29 0.49 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.14 0.69 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.43 0.53 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.31 0.53 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.43 0.53 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.29 0.49 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.29 0.49 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.14 0.69 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.29 0.49 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.29 0.49 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.43 0.53 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.07 1.04 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.86 1.35 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.00 1.00 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.14 1.07 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.29 0.76 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.41 0.69 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.29 0.49 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.43 0.79 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.57 0.53 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชา
วิทยาศาสตร�และ
เทคโนโลยีการยาง  
Mean Std. 

Deviatio
n 

4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.57 0.79 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.29 0.76 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.29 0.76 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.43 0.79 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.57 0.53 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.29 0.76 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.81 1.05 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.00 1.00 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.71 0.95 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.71 1.38 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 4.29 0.76 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 4.29 0.76 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 4.00 0.58 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.71 0.95 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 4.00 1.15 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.29 1.38 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.71 0.76 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.57 1.27 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.57 1.27 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.71 1.38 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.31 0.57 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.14 0.69 



58 
 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิทยาศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชา
วิทยาศาสตร�และ
เทคโนโลยีการยาง  
Mean Std. 

Deviatio
n 

6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.43 0.53 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.29 0.49 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.29 0.49 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.57 0.53 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.14 0.69 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน   . 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.39 0.55 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.14 0.69 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.29 0.49 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.43 0.53 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.43 0.53 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.43 0.53 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.57 0.53 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.43 0.53 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.29 0.49 

รวม 4.20 0.73 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

คณะวิศวกรรมศาสตร� 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะวิศวกรรมศาสตร5 มีจํานวนผู+ใช+บัณฑิตท่ีตอบแบบสอบถามท้ังสิ้น 210 คน จํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 389 
คน คิดเป�นร+อยละ 51.54  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา จํานวน 43 คน คิดเป�นร+อยละ 47.25 
จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 91 คน  

2. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟIา จํานวน 36 คน คิดเป�นร+อยละ 62.07 
จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 58 คน 

3. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ จํานวน 61 คน คิดเป�นร+อยละ 
53.98 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 113 คน  

4. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคร่ืองกล จํานวน 38 คน คิดเป�นร+อยละ 
40.76 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 92 คน  

5. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมีและชีวภาพ จํานวน 13 คน คิดเป�นร+อย
ละ 69.44 จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 18 คน  

6. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล+อมจํานวน 11 คน คิดเป�นร+อยละ 
61.76 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 17 คน  
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ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

4.1 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิศวกรรม
ศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา

วิศวกรรมโยธา  
Mean Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.24 0.87 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.27 0.83 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ   
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.12 0.91 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.15 0.78 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.27 0.92 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.35 0.89 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.31 0.88 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.38 0.91 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.50 0.86 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.42 0.90 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.42 0.86 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.35 0.89 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.35 0.94 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร   
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.31 0.93 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.35 1.02 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.34 0.84 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.27 0.78 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.35 0.80 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.38 0.94 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.35 0.85 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.18 0.84 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.23 0.86 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.12 0.77 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.04 0.92 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.12 0.86 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิศวกรรม
ศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา

วิศวกรรมโยธา  
Mean Std. 

Deviation 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.19 0.85 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.27 0.87 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.19 0.85 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.31 0.88 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.19 0.69 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.81 0.95 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.92 0.80 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.85 0.92 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.85 0.83 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.77 1.03 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.81 0.85 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.69 0.88 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.69 1.05 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.73 0.96 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.58 1.03 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.85 1.01 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

4.00 0.98 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.92 0.93 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.85 1.01 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.21 0.82 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

  

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.12 0.77 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.15 0.78 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.27 0.87 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิศวกรรม
ศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา

วิศวกรรมโยธา  
Mean Std. 

Deviation 

6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.27 0.87 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.35 0.89 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.19 0.85 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน  . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.12 0.71 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.25 0.78 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.42 0.90 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.23 0.91 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.19 0.85 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.12 0.65 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.19 0.69 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.23 0.71 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.35 0.75 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.15 0.83 

รวม 4.15 0.87 
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2. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ,า  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตร
วิศวกรรมศาสตร�บัณฑิต 
สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ,า  

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 3.90 0.62 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.69 0.48 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.77 0.73 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.00 0.71 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.00 0.71 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.00 0.58 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.92 0.49 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.45 0.61 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.31 0.63 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.54 0.52 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.23 0.60 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.38 0.87 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.46 0.66 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.54 0.52 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.69 0.48 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.29 0.71 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.38 0.65 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.23 0.73 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.38 0.77 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.15 0.69 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.06 0.65 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.00 0.71 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.08 0.64 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.15 0.69 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.00 0.82 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตร
วิศวกรรมศาสตร�บัณฑิต 
สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ,า  

Mean Std. 
Deviation 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.08 0.49 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.92 0.49 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.08 0.49 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.15 0.69 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.08 0.86 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.85 0.82 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.92 0.76 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.77 0.83 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.69 1.03 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 4.00 0.58 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.69 0.85 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.92 0.64 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.92 0.76 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 4.08 0.76 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.54 0.88 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.69 1.03 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

4.00 0.71 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.92 0.76 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.85 1.07 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.08 0.52 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.08 0.49 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.15 0.55 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.15 0.38 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตร
วิศวกรรมศาสตร�บัณฑิต 
สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ,า  

Mean Std. 
Deviation 

6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.31 0.48 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.15 0.38 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.85 0.69 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.85 0.69 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.23 0.56 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.62 0.51 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณ5ช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.38 0.51 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.15 0.55 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.08 0.64 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.23 0.60 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.08 0.64 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.08 0.49 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.15 0.38 

รวม 4.08 0.65 
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3. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิศวกรรม
ศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา

วิศวกรรมอุตสาหการ  

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.03 0.71 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 0.68 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.93 0.66 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.07 0.66 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.05 0.75 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.09 0.74 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.02 0.76 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.12 0.70 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.11 0.72 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.23 0.71 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.11 0.72 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.09 0.71 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.02 0.63 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.07 0.73 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.20 0.70 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.10 0.74 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.05 0.75 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.07 0.79 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.18 0.76 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.09 0.68 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.05 0.69 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.02 0.51 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.95 0.68 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.95 0.75 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.07 0.79 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิศวกรรม
ศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา

วิศวกรรมอุตสาหการ  

Mean Std. 
Deviation 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.09 0.68 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.09 0.77 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.02 0.79 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.16 0.71 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภา
นักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.09 0.56 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.86 0.81 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.84 0.81 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.86 0.73 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.91 0.77 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.91 0.68 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.80 0.88 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.89 0.81 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.84 0.91 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.93 0.85 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.70 0.88 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online 
ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.86 0.80 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.89 0.78 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+อง
กับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.91 0.77 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.89 0.81 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.03 0.76 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.98 0.76 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.98 0.79 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.02 0.82 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิศวกรรม
ศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา

วิศวกรรมอุตสาหการ  

Mean Std. 
Deviation 

6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.09 0.74 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.02 0.73 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.05 0.75 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.05 0.75 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.11 0.83 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.36 0.87 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.14 0.90 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.07 0.87 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.00 0.89 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.02 0.76 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.11 0.69 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

4.05 0.81 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.05 0.81 

รวม 4.02 0.76 
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4. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคร่ืองกล  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชา
วิศวกรรมเคร่ืองกล  

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.20 0.86 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.13 0.85 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.06 0.93 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.26 0.82 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.26 0.86 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.32 0.87 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.19 0.87 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.28 0.88 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.35 0.75 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.42 0.76 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.29 0.86 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.19 0.95 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.16 0.97 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.16 0.97 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.35 0.88 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.22 0.89 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.19 0.91 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.26 0.89 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.26 0.89 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.16 0.86 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.00 0.93 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.97 0.98 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.90 0.94 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.00 0.93 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.97 0.91 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.00 0.89 



70 
 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชา
วิศวกรรมเคร่ืองกล  

Mean Std. 
Deviation 

4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.97 0.95 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 0.93 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.10 0.87 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.13 0.92 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.88 1.02 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.97 0.87 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.77 1.09 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.77 1.02 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.94 0.96 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.77 1.12 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.90 1.01 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.90 1.01 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.97 1.11 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.94 1.12 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.94 0.96 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.87 1.02 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.97 1.02 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.71 0.94 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.15 0.85 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.03 0.84 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.16 0.86 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.16 0.86 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.16 0.82 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.26 0.86 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชา
วิศวกรรมเคร่ืองกล  

Mean Std. 
Deviation 

6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.13 0.88 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.16 0.86 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.23 0.89 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.39 0.88 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.19 0.91 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.23 0.84 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.16 0.90 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.23 0.96 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.23 0.88 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.19 0.87 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.00 0.86 

รวม 4.10 0.92 
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5 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมีและชีวภาพ  

ประเด็นคําถาม 

สาขาวิศวกรรมเคมีและ
ชีวภาพ 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.11 0.73 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 0.71 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.22 0.67 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

4.22 0.44 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 3.89 0.93 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.11 0.78 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.22 0.83 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.38 0.64 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.56 0.53 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.44 0.53 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.44 0.53 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.22 0.83 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.22 0.83 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.44 0.53 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.33 0.71 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.36 0.65 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.22 0.67 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.33 0.71 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.56 0.53 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.33 0.71 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.25 0.59 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.11 0.60 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.22 0.67 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.33 0.50 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.11 0.60 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.11 0.78 
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ประเด็นคําถาม 

สาขาวิศวกรรมเคมีและ
ชีวภาพ 

Mean Std. 
Deviation 

4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.44 0.53 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.22 0.67 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.22 0.44 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น 
สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.44 0.53 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.96 0.79 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.00 0.87 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

4.00 0.71 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.89 0.93 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 4.00 0.87 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.89 0.60 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.89 0.60 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 4.00 0.50 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.78 0.67 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

4.00 0.71 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

4.11 0.78 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.78 1.56 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.11 0.78 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

4.00 0.71 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.24 0.78 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.22 0.83 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.11 0.93 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.44 0.73 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.33 0.71 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.33 0.71 
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ประเด็นคําถาม 

สาขาวิศวกรรมเคมีและ
ชีวภาพ 

Mean Std. 
Deviation 

6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.11 0.78 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.11 0.78 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.25 0.70 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.78 0.44 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.56 0.53 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.33 0.71 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.11 0.78 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.00 0.87 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 3.89 0.78 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

4.11 0.78 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.33 0.50 

รวม 4.19 0.70 
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4.6 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมส่ิงแวดล7อม 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตร
วิศวกรรมศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชา

วิศวกรรมสิ่งแวดล7อม  
Mean Std. 

Deviation 
1. ด7านหลักสูตร 3.65 1.22 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 1.41 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.63 1.19 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 3.75 1.28 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 3.63 1.19 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.50 1.07 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.38 1.19 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.82 1.31 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.13 1.46 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 3.75 1.28 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.63 1.19 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.75 1.28 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.75 1.28 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 3.88 1.36 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 3.88 1.36 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.75 1.25 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.25 1.04 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.50 1.07 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.13 1.46 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.13 1.46 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.67 1.28 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.38 1.19 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.88 1.36 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.63 1.41 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.75 1.28 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตร
วิศวกรรมศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชา

วิศวกรรมสิ่งแวดล7อม  
Mean Std. 

Deviation 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.75 1.28 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.75 1.28 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.75 1.28 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.75 1.28 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภา
นักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.38 1.19 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.47 1.20 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.38 1.19 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.38 1.19 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.50 1.31 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.63 1.19 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.38 1.19 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.50 1.31 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.38 1.19 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.63 1.19 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.25 1.04 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online 
ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.38 1.19 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.38 1.19 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+อง
กับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.75 1.28 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.63 1.19 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.80 1.28 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.75 1.28 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.75 1.28 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.13 1.46 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตร
วิศวกรรมศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชา

วิศวกรรมสิ่งแวดล7อม  
Mean Std. 

Deviation 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.13 1.46 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 3.88 1.36 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.50 1.07 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.50 1.07 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.95 1.38 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 3.88 1.36 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.13 1.46 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.13 1.46 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.00 1.41 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.88 1.36 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.00 1.41 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

3.63 1.19 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.50 1.07 

รวม 3.69 1.27 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

คณะศิลปประยุกต�และการออกแบบ 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะศิลปประยุกต5และการออกแบบ มีจํานวนผู+ใช+บัณฑิตที่ตอบแบบสอบถาม 4 คน จากจํานวนผู+สาํเร็จ
การศึกษาท้ังสิ้น 12 คน คิดเป�นร+อยละ 79.15  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรศิลปประยุกต5บัณฑิต สาขาวิชาการออกแบบอุตสาหกรรม จํานวน 4 คน คิดเป�นร+อยละ 
79.15 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 12 คน  

 
ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรศิลปประยุกต�บณัฑิต สาขาวิชาการออกแบบอุตสาหกรรม 

ประเด็นคําถาม 

สาขาออกแบบ
ผลิตภัณฑ� 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 3.33 1.11 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.00 0.82 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.25 0.96 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 3.50 1.73 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 3.75 1.26 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.25 0.96 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.25 0.96 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.04 1.29 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 3.50 1.29 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 3.00 0.82 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.25 1.71 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 2.75 1.50 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.25 1.50 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 2.75 1.26 
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ประเด็นคําถาม 

สาขาออกแบบ
ผลิตภัณฑ� 

Mean Std. 
Deviation 

2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 2.75 0.96 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 2.94 1.08 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.25 0.96 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 2.75 0.96 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 2.75 1.26 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 3.00 1.15 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.08 1.21 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.25 0.96 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 2.75 1.26 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 2.75 1.26 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 2.75 1.26 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.75 1.26 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.50 1.29 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.00 0.82 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.00 1.41 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภา
นักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.00 1.41 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 2.96 1.16 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.50 1.29 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

2.25 0.96 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.25 1.50 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.25 1.26 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 2.75 1.26 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.25 1.71 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.00 1.41 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 2.75 0.50 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

2.50 1.00 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online 
ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

2.75 1.26 
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ประเด็นคําถาม 

สาขาออกแบบ
ผลิตภัณฑ� 

Mean Std. 
Deviation 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.25 0.96 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+อง
กับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

2.50 1.00 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.50 1.00 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.32 1.00 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 2.75 0.50 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.75 0.96 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.25 0.96 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 3.50 1.29 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 3.00 1.63 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.00 0.82 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.00 0.82 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.75 1.44 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.25 1.50 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 3.75 1.26 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.25 1.50 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

3.00 1.41 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.75 1.26 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 3.75 1.26 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

3.50 1.91 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.75 1.26 

รวม 3.19 1.19 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558ww 

คณะเภสัชศาสตร� 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะเภสัชศาสตร5 มีจํานวนผู+ใช+บัณฑิตท่ีตอบแบบสอบถาม 24 คน จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษาทั้งสิ้น 83 คน 
คิดเป�นร+อยละ 28.92  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

2. หลักสูตรเภสัชศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาเภสัชศาสตร5 จํานวน 24 คน คิดเป�นร+อยละ 28.92 จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 83 คน  

ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรเภสัชศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาเภสัชศาสตร�  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรเภสัชศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาเภสัช

ศาสตร�  
Mean Std. 

Deviation 
1. ด7านหลักสูตร 3.99 0.62 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.92 0.58 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ   
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.04 0.55 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 3.88 0.68 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 3.88 0.61 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.08 0.58 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.17 0.70 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.09 0.73 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.08 0.65 
2.2 ความรู+ความเช่ียวชาญในวิชาท่ีสอน 4.25 0.68 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.92 0.72 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.88 0.80 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.92 0.83 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร   
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.25 0.74 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรเภสัชศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาเภสัช

ศาสตร�  
Mean Std. 

Deviation 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.33 0.70 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.81 0.89 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.88 0.74 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.75 0.99 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 3.67 1.01 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 3.96 0.81 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.65 0.71 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.79 0.78 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.25 0.61 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.33 0.70 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.75 0.74 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.71 0.86 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.75 0.68 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.71 0.75 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.79 0.59 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.75 0.68 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.21 0.82 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.33 0.76 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.17 0.82 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.54 0.83 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.38 0.58 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 2.96 0.91 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 2.83 0.92 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 2.92 0.97 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.25 0.90 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

2.92 0.83 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรเภสัชศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาเภสัช

ศาสตร�  
Mean Std. 

Deviation 
5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.25 0.85 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.33 0.56 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.50 0.83 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.29 0.86 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.96 0.71 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

  

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.08 0.78 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.88 0.61 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 3.96 0.69 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 3.96 0.62 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.00 0.66 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.92 0.88 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงขึ้น  . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.96 0.75 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.82 0.63 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.25 0.53 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.00 0.66 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 3.67 0.70 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 3.92 0.58 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.71 0.69 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 3.63 0.65 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

3.58 0.58 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.88 0.54 

รวม 3.72 0.73 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

วิทยาลัยแพทยศาสตร�และการสาธารณสุข 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

วิทยาลัยแพทยศาสตร5และการสาธารณสุข มีจาํนวนผู+ใช+บณัฑิตท่ีตอบแบบสอบถาม 69 คน จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษาท้ังสิ้น 117 คน คิดเป�นร+อยละ 58.97  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรแพทยศาสตร5บัณฑิต จํานวน 10 คน คิดเป�นร+อยละ 38.46 จากจํานวนผู+สาํเร็จ
การศึกษา 26 คน  

2. หลักสูตรวิทยาศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาสาธารณสุขศาสตร5 จํานวน 59 คน คิดเป�นร+อยละ 64.84 
จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 91 คน  

 
ตอนที่  ความคิดเห็นของบัณฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรแพทยศาสตร�บัณฑิต  

ประเด็นคําถาม 
สาขาแพทยศาสตร� 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 3.60 0.95 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.60 0.70 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ   
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.50 0.71 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

3.50 0.97 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 3.90 1.20 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.40 0.97 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.70 1.16 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.37 0.81 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 3.10 0.88 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 3.50 0.85 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.50 0.71 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 2.90 0.99 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.60 0.84 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาแพทยศาสตร� 

Mean Std. 
Deviation 

2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร   
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 3.40 0.70 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 3.60 0.70 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.00 0.96 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.20 1.03 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.00 0.94 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 2.80 0.92 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 3.00 0.94 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.34 0.81 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.00 1.15 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.50 0.85 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.40 0.70 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.50 0.85 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.50 0.85 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.40 0.70 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.40 0.70 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.40 0.70 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น 
สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.00 0.82 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.14 0.90 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.00 0.82 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.00 0.82 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.30 0.82 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.00 0.94 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.50 0.85 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.10 0.99 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.30 1.06 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.50 0.97 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

2.90 0.99 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาแพทยศาสตร� 

Mean Std. 
Deviation 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

2.90 0.99 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.10 0.74 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.20 0.63 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

3.00 1.05 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.51 0.88 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

  

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.60 0.70 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.50 0.71 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 3.70 0.82 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 3.50 0.97 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 3.70 0.82 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.30 1.06 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน  . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.30 1.06 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.40 0.89 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 3.70 0.82 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 3.70 0.82 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 3.40 0.70 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

3.20 0.79 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.40 0.97 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 3.30 1.16 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

3.10 0.99 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

2.90 0.88 

รวม 3.32 0.88 
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2. หลักสูตรวิทยาศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาสาธารณสุขศาสตร� 

ประเด็นคําถาม 
สาขาสาธารณสุขศาสตร� 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.11 0.66 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.90 0.64 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.97 0.64 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

4.17 0.67 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.27 0.74 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.12 0.59 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.20 0.66 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.21 0.65 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.24 0.70 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.25 0.66 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.20 0.66 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.07 0.64 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.22 0.59 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.14 0.73 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.32 0.60 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.23 0.66 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.15 0.61 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.22 0.74 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.29 0.67 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.25 0.63 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.18 0.55 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.15 0.64 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.05 0.60 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.22 0.56 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.20 0.55 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.19 0.54 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.22 0.53 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาสาธารณสุขศาสตร� 

Mean Std. 
Deviation 

4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.20 0.52 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.24 0.54 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น 
สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.14 0.51 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.97 0.67 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.03 0.56 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

4.00 0.67 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.98 0.68 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.90 0.78 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.83 0.77 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.93 0.69 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.92 0.68 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 4.19 0.63 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.90 0.69 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.90 0.71 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

4.02 0.57 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 0.64 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

4.05 0.63 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.18 0.54 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.07 0.55 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.14 0.51 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.27 0.52 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.32 0.51 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.34 0.51 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาสาธารณสุขศาสตร� 

Mean Std. 
Deviation 

6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.07 0.55 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.05 0.60 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.26 0.62 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.41 0.53 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.27 0.64 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.20 0.64 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.20 0.66 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.25 0.63 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.22 0.62 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

4.25 0.63 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.19 0.60 

รวม 4.14 0.62 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

คณะพยาบาลศาสตร� 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะพยาบาลศาสตร5 มีจํานวนผู+ใช+บัณฑิตท่ีตอบแบบสอบถาม 17 คน จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษาทั้งสิ้น 34 
คน คิดเป�นร+อยละ 50.00  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาภาษาอังกฤษและการสื่อสาร จํานวน 17 คน คิดเป�นร+อย
ละ 50.00 จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 34 คน  

 

ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรสาขาวิชาพยาบาลศาสตร�บัณฑิต 

ประเด็นคําถาม 
สาขาพยาบาลศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 
1. ด7านหลักสูตร 4.05 0.99 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 1.00 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.12 0.78 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.00 1.00 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.06 1.09 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.88 1.17 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.24 0.90 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.20 0.97 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.24 0.83 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.18 1.01 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.29 0.92 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.12 0.99 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.18 1.01 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.29 1.05 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาพยาบาลศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.12 0.99 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.00 1.01 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.94 0.97 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.94 0.97 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.06 1.14 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.06 0.97 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.07 0.98 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.06 0.97 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.94 0.75 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.88 0.93 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.24 0.90 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.12 1.11 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.18 1.07 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.06 0.97 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.12 0.99 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.06 1.14 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.79 1.07 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.82 1.01 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.94 0.97 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.82 1.07 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.88 0.86 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.41 1.28 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.71 1.21 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.82 0.95 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.76 1.03 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.82 1.13 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.76 1.03 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาพยาบาลศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 
5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.88 1.17 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.82 1.07 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.82 1.07 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.21 0.98 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.12 0.93 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.24 1.09 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.24 0.90 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.24 0.90 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.12 1.11 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.24 0.90 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.24 1.03 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.24 0.99 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.35 0.93 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.18 1.07 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.24 0.97 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.29 0.99 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.24 0.90 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.18 1.01 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.18 1.07 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.29 0.92 

รวม 4.06 1.00 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

คณะศิลปศาสตร� 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะศิลปศาสตร5 มีจํานวนผู+ใช+บัณฑิตที่ตอบแบบสอบถาม 169 คน จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษาทั้งสิ้น 294 
คน คิดเป�นร+อยละ 57.48  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาภาษาอังกฤษและการสื่อสาร จํานวน 9 คน คิดเป�นร+อยละ 
20.45 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 44 คน  

2. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาการท-องเที่ยว  จํานวน 44 คน คิดเป�นร+อยละ 70.97 จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 62 คน 

3. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาการพัฒนาสังคม จํานวน 17 คน คิดเป�นร+อยละ 31.48 
จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 54 คน 

4. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร5 จํานวน 15 คน คิดเป�นร+อยละ 83.33 จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 18 คน 

5. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทยและการสือ่สาร จาํนวน 27 คน คิดเป�นร+อยละ 
90.00 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 30 คน 

6. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาภาษาจีน จํานวน 1 คน คิดเป�นร+อยละ 100.00 จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 1 คน 

7. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาภาษาจีนและการส่ือสาร จาํนวน 12 คน คิดเป�นร+อยละ 
48.00 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 25 คน 

8. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาภาษาญ่ีปุbน จํานวน 5 คน คิดเป�นร+อยละ 71.43 จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 7 คน 

9. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาภาษาญ่ีปุbนและการสื่อสาร จํานวน 13 คน คิดเป�นร+อยละ 
65.00 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 20 คน 

10. หลักสูตรศิลปศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชานิเทศศาสตร5จํานวน 26 คน คิดเป�นร+อยละ 78.79 จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 33 คน 
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ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาภาษาอังกฤษและการส่ือสาร  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ภาษาอังกฤษและการ

สื่อสาร 
Mean Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.17 0.53 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.38 0.52 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.11 0.33 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 0.71 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.11 0.33 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.44 0.53 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.00 0.76 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.11 0.60 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.33 0.50 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.22 0.44 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.89 0.33 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.00 0.71 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.22 0.67 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.00 0.71 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.13 0.83 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.08 0.59 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.11 0.60 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.78 0.67 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.11 0.60 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.33 0.50 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.89 0.57 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.00 0.00 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.67 0.87 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.56 0.73 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.11 0.60 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ภาษาอังกฤษและการ

สื่อสาร 
Mean Std. 

Deviation 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.89 0.78 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.11 0.33 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.11 0.60 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.89 0.33 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภา
นักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.67 0.87 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.51 0.85 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.78 0.67 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.56 0.73 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.67 0.50 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.78 0.67 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.67 0.50 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.67 0.87 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.22 0.97 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.22 1.30 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.22 1.09 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online 
ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.33 0.71 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.33 1.22 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+อง
กับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.56 1.13 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.67 0.71 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.07 0.61 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.33 0.50 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.78 0.44 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.11 0.60 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ภาษาอังกฤษและการ

สื่อสาร 
Mean Std. 

Deviation 

6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.11 0.60 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.00 0.50 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.11 0.60 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 4.00 0.87 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.11 0.78 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.05 0.72 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.44 0.53 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.11 0.60 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 3.89 0.78 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.00 1.00 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.00 0.50 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.00 0.87 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

3.89 0.78 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.13 0.64 

รวม 3.92 0.66 
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2. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาการท�องเที่ยว  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาการ
ท�องเท่ียว 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.18 0.57 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.09 0.48 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.14 0.56 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.16 0.53 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.19 0.67 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.24 0.62 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.25 0.59 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.17 0.61 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.37 0.62 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.33 0.64 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.29 0.60 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.98 0.64 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.95 0.62 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.12 0.54 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.16 0.61 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.20 0.65 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.21 0.64 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.30 0.71 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.24 0.62 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.05 0.65 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.03 0.67 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.20 0.59 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.70 0.67 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.88 0.73 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.02 0.73 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.23 0.74 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.07 0.66 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 0.62 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.05 0.68 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาการ
ท�องเท่ียว 

Mean Std. 
Deviation 

4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.09 0.64 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.75 0.71 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.98 0.59 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.80 0.63 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.80 0.73 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.77 0.74 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.75 0.81 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.53 0.63 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.70 0.74 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.77 0.65 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.51 0.80 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.60 0.79 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.95 0.62 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.91 0.72 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.72 0.77 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.10 0.68 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.98 0.64 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.14 0.64 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.14 0.77 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.16 0.65 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.07 0.63 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.14 0.64 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 4.07 0.74 



99 
 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาการ
ท�องเท่ียว 

Mean Std. 
Deviation 

6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.07 0.74 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.33 0.67 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.51 0.67 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.26 0.66 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.30 0.64 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.28 0.67 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.33 0.64 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.37 0.69 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.28 0.73 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.25 0.71 

รวม 4.06 0.66 
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3. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาการพัฒนาสังคม  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาการพัฒนา
สังคม 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.06 0.60 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.06 0.66 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 3.88 0.70 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.06 0.56 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.12 0.60 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.06 0.68 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.18 0.39 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.18 0.62 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.12 0.86 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.44 0.51 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.06 0.66 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.18 0.53 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.06 0.56 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.24 0.56 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.18 0.64 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.99 0.80 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.88 1.05 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.82 0.73 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.06 0.77 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.18 0.64 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.01 0.62 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.18 0.73 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.71 0.59 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.71 0.59 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.00 0.50 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.06 0.83 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.12 0.60 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาการพัฒนา
สังคม 

Mean Std. 
Deviation 

4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.24 0.44 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.12 0.60 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภา
นักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.94 0.68 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.68 0.80 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.00 0.79 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.65 1.00 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.59 1.06 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.59 0.87 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.53 0.72 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.82 0.64 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.59 0.94 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.71 0.77 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.44 0.81 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online 
ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.53 0.80 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.82 0.53 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+อง
กับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.82 0.53 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.71 0.92 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.15 0.70 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.12 0.60 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.18 0.53 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.35 0.49 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.29 0.69 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.13 0.89 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาการพัฒนา
สังคม 

Mean Std. 
Deviation 

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.06 0.83 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 3.94 0.83 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.12 0.78 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.30 0.67 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.59 0.51 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.24 0.66 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.35 0.70 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.24 0.83 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.24 0.66 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.24 0.66 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

4.24 0.66 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.47 0.52 

รวม 4.02 0.69 
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4. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร�  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ประวัติศาสตร� 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.26 0.65 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 0.55 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.07 0.70 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.47 0.52 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

4.33 0.62 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.47 0.64 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.20 0.86 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.57 0.62 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.60 0.51 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.57 0.51 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.53 0.64 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.53 0.83 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.60 0.63 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.43 0.76 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.73 0.46 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.12 0.71 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.20 0.68 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.00 0.76 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.14 0.66 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.13 0.74 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.11 0.82 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษา
ในการนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.20 0.86 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.80 0.94 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.93 0.80 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.27 0.70 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.29 0.73 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ประวัติศาสตร� 

Mean Std. 
Deviation 

4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.20 0.68 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.13 0.92 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.07 0.80 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ 
เช-น สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.07 0.96 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.93 0.97 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.20 0.77 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรม
การเรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

4.00 0.93 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 

3.87 1.06 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 4.20 0.68 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.73 1.22 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 4.00 0.85 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.87 0.92 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.93 0.96 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียน
ออนไลน5 (REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-
SIS) เป�นต+น 

3.73 1.16 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.67 1.18 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

4.07 0.88 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 0.93 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

3.87 1.13 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.31 0.79 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ในประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.33 0.82 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.33 0.82 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.40 0.74 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.40 0.63 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ประวัติศาสตร� 

Mean Std. 
Deviation 

6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.27 0.88 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน 
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.20 0.86 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 4.20 0.86 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.33 0.72 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.62 0.70 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.60 0.74 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.50 0.76 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.73 0.59 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.53 0.74 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.67 0.72 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.60 0.74 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

4.73 0.59 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.38 0.87 

รวม 4.24 0.79 
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5. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทยและการส่ือสาร  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาภาษาไทย
และการสื่อสาร 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.37 0.60 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.31 0.62 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.44 0.58 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.44 0.58 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.48 0.58 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.33 0.55 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.22 0.70 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.52 0.57 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.65 0.49 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.70 0.47 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.59 0.50 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.41 0.57 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.33 0.68 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.44 0.64 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.52 0.64 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.44 0.71 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.37 0.74 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.44 0.70 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.48 0.71 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.48 0.70 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.10 0.73 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.22 0.70 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.81 0.96 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.00 0.63 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.19 0.69 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.00 0.69 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.19 0.80 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาภาษาไทย
และการสื่อสาร 

Mean Std. 
Deviation 

4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.12 0.71 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.27 0.72 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.11 0.64 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.77 0.73 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.15 0.60 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.96 0.59 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

4.04 0.71 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.85 0.77 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.78 0.70 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.67 0.88 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.54 0.65 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.78 0.80 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.56 0.75 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.52 0.85 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.74 0.71 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.81 0.68 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.59 0.80 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.38 0.56 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.33 0.55 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.19 0.62 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.63 0.49 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.63 0.49 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.48 0.64 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาภาษาไทย
และการสื่อสาร 

Mean Std. 
Deviation 

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.26 0.59 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 4.15 0.60 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.41 0.50 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.70 1.34 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.88 0.33 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.31 0.62 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.62 0.57 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.62 0.50 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.50 0.58 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 5.58 6.24 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.42 0.58 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.31 0.62 

รวม 4.25 0.75 
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6. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาภาษาจีน  

ประเด็นคําถาม 
หลักสูตรสาขาภาษาจีน 
Mean Std. 

Deviation 
1. ด7านหลักสูตร 3.50 #DIV/0! 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 . 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 3.00 . 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.00 . 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของ
หลักสูตร 

3.00 . 

1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.00 . 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.00 . 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.43 #DIV/0! 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.00 . 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 3.00 . 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.00 . 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.00 . 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.00 . 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.00 . 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.00 . 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.00 #DIV/0! 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.00 . 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.00 . 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 3.00 . 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 3.00 . 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.56 #DIV/0! 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.00 . 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.00 . 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.00 . 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.00 . 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.00 . 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.00 . 
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ประเด็นคําถาม 
หลักสูตรสาขาภาษาจีน 
Mean Std. 

Deviation 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 . 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.00 . 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของ
นักศึกษา (สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น 
สภานักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.00 . 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.62 #DIV/0! 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.00 . 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

4.00 . 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ 
และสถานท่ีปฏิบัติการ 

4.00 . 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.00 . 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 4.00 . 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.00 . 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.00 . 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.00 . 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

4.00 . 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน 
Online ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.00 . 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

4.00 . 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ี
สอดคล+องกับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 . 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางาน
ร-วมกัน 

4.00 . 

6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.38 #DIV/0! 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.00 . 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.00 . 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 3.00 . 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 3.00 . 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.00 . 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 
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ประเด็นคําถาม 
หลักสูตรสาขาภาษาจีน 
Mean Std. 

Deviation 
6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.00 . 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 3.00 . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.00 . 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.71 #DIV/0! 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.00 . 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.00 . 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.00 . 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

3.00 . 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.00 . 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.00 . 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

4.00 . 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.00 . 

รวม 3.49 #DIV/0! 
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7. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาภาษาจีนและการส่ือสาร  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ภาษาจีนและการ

สื่อสาร 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.08 0.66 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.90 0.57 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.08 0.67 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.17 0.72 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.17 0.58 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.25 0.62 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.91 0.83 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.40 0.70 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.45 0.69 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.42 0.67 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.42 0.67 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.45 0.52 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.25 0.87 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.27 0.79 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.50 0.67 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.16 0.75 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.00 0.74 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.17 0.72 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.27 0.79 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.18 0.75 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.99 0.56 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.08 0.67 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.67 0.65 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.92 0.67 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.00 0.43 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ภาษาจีนและการ

สื่อสาร 

Mean Std. 
Deviation 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.83 0.58 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.00 0.43 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 0.60 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.08 0.51 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภา
นักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.33 0.49 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.67 0.71 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.92 0.67 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.67 0.78 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.67 0.65 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.83 0.72 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.58 0.67 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.50 0.67 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.58 0.67 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.67 0.65 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.42 0.67 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online 
ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.67 0.78 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.83 0.83 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+อง
กับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.83 0.72 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.58 0.79 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.95 0.73 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.75 0.75 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.83 0.83 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.00 0.74 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ภาษาจีนและการ

สื่อสาร 

Mean Std. 
Deviation 

6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.08 0.67 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.08 0.67 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.00 0.74 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 3.92 0.79 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.92 0.67 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.20 0.71 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.33 0.65 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.17 0.72 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.25 0.62 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.25 0.75 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.17 0.72 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.08 0.79 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

4.17 0.72 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.20 0.63 

รวม 4.01 0.68 
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8. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาภาษาญี่ปุ^น 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ภาษาญ่ีปุ̂น 

Mean Std. 
Deviati

on 
1. ด7านหลักสูตร 4.26 0.79 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.40 0.55 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.25 0.96 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.20 0.84 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.20 0.84 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.00 1.00 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.50 0.58 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.43 0.84 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.40 0.89 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.40 0.89 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.40 0.89 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.40 0.89 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.40 0.89 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.40 0.89 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.60 0.55 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.40 0.62 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.20 0.84 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.40 0.55 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.60 0.55 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.40 0.55 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.22 0.73 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.40 0.55 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.80 0.84 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.00 0.71 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.20 0.84 
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Mean Std. 
Deviati

on 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.40 0.55 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.40 0.55 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.20 0.84 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.20 0.84 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.40 0.89 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 4.05 0.80 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.20 0.84 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

4.20 0.84 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

4.20 0.84 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 4.00 1.00 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 4.20 0.84 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 4.20 0.84 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.80 0.84 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 4.00 0.71 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

4.00 0.71 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

4.00 0.71 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.80 0.84 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 0.71 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 4.00 0.71 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.45 0.62 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.40 0.55 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.40 0.55 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.40 0.55 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.40 0.55 
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ประเด็นคําถาม 
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ภาษาญ่ีปุ̂น 

Mean Std. 
Deviati

on 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.40 0.55 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.40 0.89 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 4.40 0.89 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.80 0.45 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.66 0.67 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.80 0.45 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.60 0.55 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.80 0.45 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.60 0.89 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.60 0.89 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.60 0.89 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.60 0.55 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.60 0.55 

รวม 4.32 0.73 
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9. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาภาษาญี่ปุ^นและการส่ือสาร 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ภาษาญ่ีปุ̂นและการ

สื่อสาร 
Mean Std. 

Deviatio
n 

1. ด7านหลักสูตร 4.08 0.50 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.92 0.64 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 4.00 0.41 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.08 0.28 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.08 0.49 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.46 0.52 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.92 0.67 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.40 0.58 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.46 0.52 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.31 0.48 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.38 0.51 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.31 0.63 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.38 0.51 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.62 0.65 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.31 0.75 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.93 0.59 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.08 0.49 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.92 0.49 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 3.73 0.65 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.00 0.71 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.05 0.59 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.15 0.55 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.54 0.52 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.15 0.69 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.15 0.69 
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สื่อสาร 
Mean Std. 
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n 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.08 0.49 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.15 0.55 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.15 0.55 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.08 0.64 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.00 0.58 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.70 0.79 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.77 0.83 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.85 0.69 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.85 0.69 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.62 0.96 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.69 0.85 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.54 0.66 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.69 0.75 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.83 0.58 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.54 0.97 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.46 0.97 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.77 0.83 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.62 0.96 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.92 0.49 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.14 0.64 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.23 0.73 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.08 0.64 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.31 0.63 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขา
ภาษาญ่ีปุ̂นและการ

สื่อสาร 
Mean Std. 

Deviatio
n 

6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.08 0.76 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.15 0.69 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.08 0.49 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 4.15 0.69 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.08 0.49 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.26 0.60 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.38 0.77 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.15 0.55 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.31 0.48 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.31 0.63 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.31 0.63 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.15 0.55 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.23 0.60 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.25 0.62 

รวม 4.05 0.63 
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10. หลักสูตรศิลปศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชานิเทศศาสตร� 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาการ
นิเทศศาสตร� 

Mean Std. 
Deviatio

n 
1. ด7านหลักสูตร 4.01 0.67 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.92 0.63 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ 3.85 0.67 
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และวัฒนธรรม 
ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.04 0.66 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.15 0.73 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.08 0.63 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.04 0.72 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร     
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.34 0.71 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.42 0.64 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.42 0.70 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.35 0.69 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.31 0.68 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.12 0.82 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร 4.31 0.68 
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.42 0.76 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ     
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.17 0.64 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.12 0.65 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.08 0.69 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.36 0.64 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.12 0.59 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.96 0.71 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.08 0.74 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.54 0.71 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.68 0.80 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.81 0.63 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.92 0.69 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาการ
นิเทศศาสตร� 

Mean Std. 
Deviatio

n 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.04 0.66 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.12 0.71 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.27 0.72 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.15 0.73 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.73 0.82 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสทิธิภาพ 3.88 0.71 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.73 0.72 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.69 0.88 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.77 0.91 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.65 0.80 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.62 0.90 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.69 0.84 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.88 0.77 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.35 1.16 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.69 0.88 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.77 0.71 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.88 0.65 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.88 0.71 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.15 0.64 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.12 0.65 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.12 0.65 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.38 0.57 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.31 0.62 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.46 0.58 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรสาขาการ
นิเทศศาสตร� 

Mean Std. 
Deviatio

n 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.85 0.73 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน 3.92 0.69 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.04 0.66 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.08 0.74 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.23 0.71 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.04 0.79 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.00 0.80 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.00 0.75 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.00 0.75 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.15 0.67 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.15 0.67 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.00 0.65 

รวม 4.02 0.72 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

คณะบรหิารศาสตร� 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะบริหารศาสตร5 มีจํานวนผู+ใช+บัณฑิตที่ตอบแบบสอบถาม 333คน จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษาท้ังสิ้น 605 
คน คิดเป�นร+อยละ 80.30  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ (การจัดการทั่วไป) (อุบลฯ) จํานวน 15 คน 
คิดเป�นร+อยละ 55.04 จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 21 คน 

2. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ (อุบลฯ) จํานวน 50 คน คิดเป�นร+อยละ 
50.51 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 99 คน 

3. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ (มุกดาหาร)  จํานวน - คน คิดเป�นร+อยละ 
0.00 จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 1 คน 

4. หลักสูตรบัญชีบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ (มุกดาหาร) จํานวน 7 คน คิดเป�นร+อยละ 87.50 
จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 8 คน  

5. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการตลาด จํานวน 11 คน คิดเป�นร+อยละ 
68.75 จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 16 คน 

6. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการตลาด จํานวน 30 คน จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 
58 คน คิดเป�นร+อยละ 51.72 

7. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการโรงแรม จํานวน 15 คน จากจํานวน
ผู+สําเร็จการศึกษา 19 คน คิดเป�นร+อยละ 78.95  

8. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการอุตสาหกรรมบริการ จํานวน 2 คน จาก 
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 11 คน คิดเป�นร+อยละ 18.18 

9. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิตสาขาวิชาการเงินและการธนาคาร จํานวน 57 คน จากจํานวน
ผู+สําเร็จการศึกษา 116 คน คิดเป�นร+อยละ 49.14 

10. หลักสูตรบัญชีบัณฑิต สาชาวิชาการบัญชี (อุบลฯ) จํานวน 84 คน จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 
132 คน คิดเป�นร+อยละ 63.64 

11. หลักสูตรบัญชีบัณฑิต สาขาวิชาการบัญชี (มุกดาหาร) จํานวน 15 คน จากจํานวนผู+สาํเร็จ
การศึกษา 32 คน คิดเป�นร+อยละ 46.88  

12. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาระบบสารสนเทศเพ่ือการจัดการ จํานวน 36 คน จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 72 คน คิดเป�นร+อยละ 50.00 



125 
 

13. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจระหว-างประเทศ (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) 
จํานวน 11 คน จากจํานวนผู+สําเร็จการศึกษา 20 คน คิดเป�นร+อยละ 55.00 

 
ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ (การจัดการทั่วไป) (อุบลฯ)  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ

จัดการ 
Mean Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.11 0.64 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.20 0.68 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.07 0.59 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.13 0.52 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.00 0.65 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.07 0.70 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.20 0.68 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.13 0.63 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.33 0.62 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.20 0.68 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 0.76 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.07 0.59 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.07 0.70 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.13 0.52 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.13 0.52 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.27 0.66 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.27 0.70 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.27 0.70 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.47 0.52 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.07 0.70 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.97 0.77 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.80 0.86 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.73 0.88 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ

จัดการ 
Mean Std. 

Deviation 

4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.93 0.80 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.87 0.64 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.93 0.70 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.27 0.70 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 1.00 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.20 0.56 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.00 0.76 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.89 0.80 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.79 1.05 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.73 0.88 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.87 0.83 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.87 0.83 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.87 0.64 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 4.00 0.65 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.93 0.70 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 4.00 0.65 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.60 1.12 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

4.07 0.80 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

4.00 0.73 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.13 0.64 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.73 0.88 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.12 0.64 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.07 0.59 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ

จัดการ 
Mean Std. 

Deviation 

6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.00 0.65 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.27 0.59 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.20 0.56 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.13 0.64 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.00 0.65 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.20 0.77 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.17 0.78 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.53 0.64 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณ5ช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.33 0.49 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.13 0.83 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.00 0.76 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.13 1.06 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.00 1.07 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.07 0.59 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.33 0.62 

รวม 4.06 0.72 
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2. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ (อุบลฯ)  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต 
สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ  

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.02 0.68 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.84 0.62 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.06 0.68 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.06 0.59 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.16 0.68 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.08 0.75 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.94 0.77 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.05 0.64 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.04 0.64 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.00 0.64 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.06 0.59 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.04 0.67 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.02 0.74 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.12 0.56 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.10 0.61 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.00 0.79 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.90 0.76 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.96 0.78 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.10 0.79 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.04 0.81 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.95 0.71 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.06 0.65 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.84 0.77 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.84 0.82 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.94 0.77 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.96 0.64 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.98 0.62 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.98 0.68 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต 
สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ  

Mean Std. 
Deviation 

4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.98 0.71 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.00 0.73 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.75 0.82 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.76 0.77 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.80 0.88 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.66 0.85 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.70 0.91 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.66 0.87 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.78 0.79 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.74 0.78 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.86 0.78 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.62 0.81 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.78 0.79 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.74 0.78 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.84 0.79 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.84 0.89 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.09 0.66 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.00 0.67 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.00 0.73 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.10 0.65 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.18 0.60 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.18 0.66 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.08 0.63 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต 
สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ  

Mean Std. 
Deviation 

6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.10 0.68 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.20 0.71 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.34 0.66 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.28 0.67 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.22 0.71 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.10 0.74 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.12 0.75 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.20 0.73 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.16 0.71 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.16 0.71 

รวม 3.98 0.72 
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3. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจ (มุกดาหาร)   

ประเด็นคําถาม 
สาขาการจัดการธุรกิจ 
Mean Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.00 0.80 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.86 0.69 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.86 0.69 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.00 0.82 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.14 0.90 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.14 0.90 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.00 0.82 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.06 0.68 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.00 0.82 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.00 0.82 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.29 0.76 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.00 0.58 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.14 0.69 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.14 0.69 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 3.86 0.38 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.36 0.63 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.00 0.82 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.14 0.69 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.57 0.53 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.71 0.49 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.03 0.58 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.00 0.58 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.00 0.58 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.71 0.76 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.00 0.58 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.00 0.58 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.00 0.58 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 0.58 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาการจัดการธุรกิจ 
Mean Std. 

Deviation 

4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.29 0.49 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.29 0.49 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.65 0.72 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.43 0.79 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.57 0.79 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.57 0.79 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.71 0.76 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.86 0.69 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.71 0.76 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.71 0.76 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.71 0.76 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.86 0.69 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.57 0.79 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.57 0.79 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.43 0.53 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.71 0.49 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.16 0.58 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.71 0.76 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.14 0.38 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.29 0.49 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.14 0.69 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.29 0.49 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.29 0.76 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาการจัดการธุรกิจ 
Mean Std. 

Deviation 

6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.29 0.49 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.22 0.61 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.71 0.49 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.00 0.58 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.29 0.76 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.14 0.69 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.29 0.49 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.14 0.69 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.00 0.58 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.14 0.69 

รวม 4.01 0.66 
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4. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการตลาด   

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ

จัดการการตลาด  
Mean Std. 

Deviatio
n 

1. ด7านหลักสูตร 3.91 0.53 

1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 
               
-   

1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.64 0.67 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 3.91 0.30 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 3.73 0.65 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.18 0.40 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.00 0.63 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.92 0.51 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.18 0.60 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.18 0.40 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.64 0.50 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.73 0.47 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.64 0.50 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 3.91 0.70 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.18 0.40 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.73 0.69 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.91 0.54 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.82 0.75 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 3.73 0.79 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 3.45 0.69 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.78 0.58 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.00 0.63 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.64 0.50 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.64 0.50 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.82 0.60 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.91 0.54 



135 
 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ

จัดการการตลาด  
Mean Std. 

Deviatio
n 

4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.73 0.47 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 0.63 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.55 0.52 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.73 0.79 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.50 0.70 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.82 0.60 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.27 0.79 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.18 0.75 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.27 0.65 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.64 0.67 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.45 1.04 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.73 0.79 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.45 0.82 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.55 0.52 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.64 0.50 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.45 0.82 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.55 0.69 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.45 0.52 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.99 0.57 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.91 0.54 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.73 0.47 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 3.91 0.70 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.09 0.54 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ

จัดการการตลาด  
Mean Std. 

Deviatio
n 

6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.27 0.65 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.00 0.45 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.00 0.63 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.00 0.57 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.36 0.67 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.00 0.63 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.09 0.54 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 3.91 0.70 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.82 0.40 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.00 0.45 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

3.82 0.60 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.27 0.65 

รวม 3.81 0.60 
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5. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการตลาด   

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชา

การตลาด  
Mean Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.26 0.83 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.17 0.79 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.23 0.86 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.20 0.89 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.20 0.85 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.30 0.84 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.43 0.73 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.30 0.90 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.17 0.87 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.43 0.90 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.20 0.96 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.20 0.96 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.30 0.95 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.33 0.84 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.47 0.82 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.05 0.94 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.13 0.97 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.90 0.96 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.13 0.86 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.03 0.96 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.04 0.89 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.10 0.88 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.70 0.88 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.97 0.85 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.13 0.86 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.13 0.90 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.30 0.88 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.07 0.83 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชา

การตลาด  
Mean Std. 

Deviation 

4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.17 0.91 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.80 1.00 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.63 1.05 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.70 0.95 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.60 1.10 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.77 0.94 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.60 1.13 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.57 1.07 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.40 1.16 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.50 1.11 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.57 1.04 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.43 1.07 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.73 1.01 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.77 0.97 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.80 1.06 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.80 1.03 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.23 0.85 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.10 0.80 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.20 0.89 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.33 0.84 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.40 0.86 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.33 0.88 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชา

การตลาด  
Mean Std. 

Deviation 

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.10 0.84 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.13 0.82 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.23 0.92 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.57 0.82 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.40 0.86 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.10 1.03 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.10 0.99 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.13 0.94 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.17 0.95 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.13 0.86 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.17 0.83 

รวม 4.05 0.92 
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6. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการโรงแรม   

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชา
การจัดการการ

โรงแรม 
Mean Std. 

Deviatio
n 

1. ด7านหลักสูตร 4.46 0.62 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.27 0.59 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.53 0.64 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.27 0.70 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.53 0.64 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.67 0.49 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.47 0.64 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.32 0.54 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.53 0.64 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.40 0.63 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.40 0.51 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.00 0.38 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.00 0.65 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.27 0.46 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.67 0.49 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.32 0.61 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.27 0.59 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.27 0.59 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.40 0.63 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.33 0.62 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.25 0.56 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.20 0.41 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.13 0.52 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.13 0.52 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.27 0.59 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชา
การจัดการการ

โรงแรม 
Mean Std. 

Deviatio
n 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.33 0.62 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.33 0.62 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.33 0.62 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.33 0.62 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.20 0.56 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.81 0.73 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.14 0.53 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.80 0.77 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.53 0.83 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.73 0.70 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.73 0.80 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.73 0.80 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.87 0.83 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 4.07 0.70 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.33 0.82 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.80 0.56 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.94 0.68 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 0.65 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.80 0.77 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.41 0.60 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.27 0.59 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.33 0.49 
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6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.53 0.64 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.53 0.64 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.60 0.63 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.27 0.59 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.33 0.62 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.65 0.51 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.87 0.35 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.80 0.41 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.60 0.51 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.67 0.49 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.53 0.64 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.53 0.64 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.53 0.52 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.53 0.64 

รวม 4.26 0.61 
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7. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการอุตสาหกรรมบริการ 

 ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ
จัดการอุตสาหกรรม

บริการ 
Mean Std. 

Deviatio
n 

1. ด7านหลักสูตร 4.00  
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 - 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ   
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 - 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.00 - 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.00 - 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.00 - 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.00 - 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.00  
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.00 - 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.00 - 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.00 - 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.00 - 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร   
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.00 - 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.00 - 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.00 #DIV/0! 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.00 - 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.00 - 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.00 - 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.00 - 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.00 #DIV/0! 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการ
นําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.00 - 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 4.00 - 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.00 - 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
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 ประเด็นคําถาม 
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บริการ 
Mean Std. 
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n 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.00 - 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 4.00 #DIV/0! 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 4.00 - 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

4.00 - 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

4.00 - 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 4.00 - 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 4.00 - 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 4.00 - 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 4.00 - 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 4.00 - 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

4.00 - 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ี
มีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

4.00 - 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

4.00 - 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 - 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 4.00 - 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.00  
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

  

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.00 - 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.00 - 
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 ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ
จัดการอุตสาหกรรม

บริการ 
Mean Std. 

Deviatio
n 

6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.00 - 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.00 - 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.00 - 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.00 - 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน  . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.00 - 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.00  
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.00 - 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

  

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.00 - 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.00 - 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.00 - 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.00 - 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.00 - 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.00 - 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.00 - 

รวม 4.00  
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8. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิตสาขาวิชาการเงินและการธนาคาร   

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการเงิน

และการธนาคาร  

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.33 0.56 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.23 0.46 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.33 0.51 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.25 0.61 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.35 0.64 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.44 0.50 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.35 0.64 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.30 0.62 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.32 0.57 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.40 0.56 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.21 0.73 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.18 0.71 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.30 0.63 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.33 0.61 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.35 0.52 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.23 0.69 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.25 0.71 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.19 0.74 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.28 0.65 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.19 0.64 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.23 0.61 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.39 0.53 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.98 0.74 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.12 0.57 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.16 0.65 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการเงิน

และการธนาคาร  

Mean Std. 
Deviation 

4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.12 0.68 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.37 0.52 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.23 0.63 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.42 0.57 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.25 0.61 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.97 0.80 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.96 0.68 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.86 0.90 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.95 0.85 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.98 0.88 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.93 0.82 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.89 0.79 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.75 0.89 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.95 0.79 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.77 1.00 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

4.11 0.70 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

4.18 0.63 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

4.18 0.68 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 4.05 0.81 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.34 0.62 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.32 0.57 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.33 0.58 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.42 0.60 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการเงิน

และการธนาคาร  

Mean Std. 
Deviation 

6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.47 0.63 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.42 0.65 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.23 0.66 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.21 0.65 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.38 0.62 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.65 0.52 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.40 0.53 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.39 0.62 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.30 0.65 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.37 0.64 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.33 0.66 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.25 0.69 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.33 0.58 

รวม 4.22 0.66 
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9. หลักสูตรบัญชีบัณฑิต สาชาวิชาการบัญชี (อุบลฯ)   

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบัญชีบัณฑิต 
สาขาวิชาการบัญชี  
Mean Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.12 0.78 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.12 0.73 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และวัฒนธรรม 
ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.11 0.78 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.12 0.78 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.18 0.76 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.12 0.83 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.07 0.82 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.99 0.94 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 3.96 0.97 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.10 0.94 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.95 0.85 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.87 0.99 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.89 0.93 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.02 0.93 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.15 0.98 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.01 0.88 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.05 0.82 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.89 0.94 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.05 0.86 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.04 0.88 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.96 0.84 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+และ
ทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.86 0.85 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.81 0.75 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.02 0.76 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.90 0.90 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.98 0.82 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.01 0.86 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบัญชีบัณฑิต 
สาขาวิชาการบัญชี  
Mean Std. 

Deviation 

4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.01 0.90 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.02 0.90 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.00 0.78 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.77 0.87 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.82 0.83 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+และ
ตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.82 0.95 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และสถานท่ี
ปฏิบัติการ 

3.76 0.95 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.68 0.85 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.61 0.89 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.65 0.98 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.75 0.79 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.79 0.84 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+อง
การของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.64 0.87 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.85 0.78 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพชีวิต
ของนักศึกษา 

3.79 0.85 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับความ
ต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.96 0.87 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.87 0.92 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.06 0.87 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.98 0.81 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.93 0.82 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.23 0.91 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.19 0.90 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.15 0.88 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ในประเด็น
ต�อไปนี้เพียงใด 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบัญชีบัณฑิต 
สาขาวิชาการบัญชี  
Mean Std. 

Deviation 

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.96 0.88 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.95 0.90 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.15 0.95 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.35 0.98 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.11 0.94 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.13 0.93 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.15 0.90 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.13 0.97 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.11 0.99 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.07 0.95 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบการ
บริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.12 0.88 

รวม 3.98 0.88 
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10. หลักสูตรบัญชีบัณฑิต สาขาวิชาการบัญชี (มุกดาหาร)   

ประเด็นคําถาม 
สาขาการบัญชี 

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.09 0.54 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 0.76 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.00 0.65 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.20 0.41 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.20 0.41 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.27 0.46 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.87 0.52 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.03 0.54 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.00 0.53 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.07 0.59 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.07 0.46 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.13 0.35 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.73 1.03 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.07 0.46 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.13 0.35 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.13 0.61 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.07 0.70 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.13 0.64 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.13 0.52 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.20 0.56 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.04 0.61 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.87 0.64 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.93 0.59 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.07 0.59 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 4.00 0.65 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.13 0.64 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.13 0.64 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.07 0.59 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.07 0.59 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาการบัญชี 

Mean Std. 
Deviation 

4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภา
นักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.07 0.59 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.68 0.74 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.93 0.59 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.33 0.82 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.53 0.83 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.80 0.77 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.60 1.12 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.60 1.12 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.67 0.72 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.67 0.72 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

4.07 0.26 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online 
ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.60 0.63 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

3.73 0.46 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+อง
กับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.53 0.92 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.80 0.68 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.28 0.62 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 4.20 0.56 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.20 0.68 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.47 0.52 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.47 0.64 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.20 0.68 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 4.13 0.64 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
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ประเด็นคําถาม 
สาขาการบัญชี 

Mean Std. 
Deviation 

6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.27 0.59 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.42 0.50 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.67 0.49 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.47 0.52 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.40 0.51 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

4.33 0.49 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.40 0.51 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.40 0.51 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

4.27 0.46 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.40 0.51 

รวม 4.05 0.61 
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11. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาระบบสารสนเทศเพ่ือการจัดการ   

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาระบบ

สารสนเทศเพ่ือการ
จัดการ  

Mean Std. 
Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 4.07 0.66 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.03 0.51 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

4.06 0.67 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.00 0.72 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.00 0.72 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.14 0.64 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 4.17 0.70 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 4.22 0.60 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.14 0.49 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.17 0.70 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.08 0.60 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 4.17 0.65 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 4.28 0.66 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.31 0.58 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.36 0.54 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 4.17 0.72 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 4.22 0.72 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 4.14 0.68 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 4.33 0.63 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 4.00 0.83 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 4.05 0.68 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

4.14 0.76 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.83 0.74 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 4.00 0.68 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.97 0.61 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.00 0.63 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 4.11 0.62 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาระบบ

สารสนเทศเพ่ือการ
จัดการ  

Mean Std. 
Deviation 

4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.17 0.70 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 4.14 0.68 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

4.06 0.67 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.79 0.78 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.89 0.75 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.89 0.75 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.92 0.81 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.72 0.78 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.58 0.94 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.72 0.81 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.72 0.78 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.89 0.75 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.53 0.91 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.86 0.72 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.83 0.65 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.78 0.76 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.89 0.78 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 4.13 0.74 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.92 0.81 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 4.11 0.71 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.31 0.71 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.25 0.69 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 4.22 0.72 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาระบบ

สารสนเทศเพ่ือการ
จัดการ  

Mean Std. 
Deviation 

6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.94 0.79 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 4.14 0.76 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 4.37 0.68 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.61 0.73 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณ5ช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.39 0.64 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 4.33 0.72 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 4.31 0.67 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 4.31 0.67 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.36 0.68 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

4.28 0.66 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

4.31 0.71 

รวม 4.07 0.70 
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12. หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการธุรกิจระหว-างประเทศ (หลักสูตรภาษาอังกฤษ)   

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ
จัดการธุรกิจระหว�าง
ประเทศ (หลักสูตร

ภาษาอังกฤษ)  
Mean Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 3.75 0.78 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.73 0.79 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.82 0.87 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 3.82 0.87 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 3.55 0.82 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.91 0.54 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.64 0.81 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.79 0.74 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 3.64 0.67 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.00 0.63 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.82 0.60 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.91 0.54 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.55 0.82 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 3.64 1.03 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.00 0.89 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.78 0.74 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.82 0.60 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.91 0.54 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 3.82 0.87 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 3.55 0.93 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.55 0.74 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.64 0.81 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.45 0.52 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.36 0.81 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ
จัดการธุรกิจระหว�าง
ประเทศ (หลักสูตร

ภาษาอังกฤษ)  
Mean Std. 

Deviation 

4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.73 0.79 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.55 0.82 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.45 0.82 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.73 0.79 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.64 0.81 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.36 0.50 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.50 0.70 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.45 0.69 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.45 0.52 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.55 0.82 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.36 0.67 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.36 0.50 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.55 0.93 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.55 0.82 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.45 0.82 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.27 1.01 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.73 0.65 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.36 0.67 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.73 0.47 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.64 0.50 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.78 0.47 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.55 0.52 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรบริหารธุรกิจ
บัณฑิต สาขาวิชาการ
จัดการธุรกิจระหว�าง
ประเทศ (หลักสูตร

ภาษาอังกฤษ)  
Mean Std. 

Deviation 

6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.82 0.60 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 3.82 0.40 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.00 0.45 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 3.73 0.47 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.73 0.47 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.82 0.40 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.90 0.60 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.27 0.65 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.09 0.54 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 3.91 0.54 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 3.82 0.60 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.73 0.79 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 3.64 0.50 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

3.82 0.60 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.73 0.65 

รวม 3.68 0.68 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

คณะนิติศาสตร� 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะนิติศาสตร5 มีจํานวนผู+ใช+บัณฑิตที่ตอบแบบสอบถาม 45 คน จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษาท้ังสิ้น 143 คน 
คิดเป�นร+อยละ 31.47  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรนิติศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชานิติศาสตร5 จํานวน 45 คน คิดเป�นร+อยละ 31.47 จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 143 คน 

 
 

ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรนิติศาสตร�บัณฑติ สาขาวิชานิติศาสตร� 

ประเด็นคําถาม 
 สาขาวิชานิติศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 3.83 0.93 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 3.78 0.85 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และวัฒนธรรม 
ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.78 0.82 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 3.73 0.89 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.07 1.01 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 4.04 1.00 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.58 1.01 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.91 0.94 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 3.87 0.87 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 3.91 0.87 
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.96 0.93 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.82 0.96 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.58 0.94 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
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ประเด็นคําถาม 
 สาขาวิชานิติศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 

2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.16 1.04 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.07 0.96 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.89 1.08 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.91 1.04 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.91 1.10 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 3.84 1.17 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 3.89 1.03 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.67 0.93 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+
และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.56 0.89 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.44 0.99 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.56 0.89 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.69 0.92 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 3.80 0.97 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.84 0.95 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.73 0.89 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.78 0.97 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.60 0.86 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.49 0.92 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.64 0.80 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+
และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.40 0.89 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

3.58 0.89 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.56 0.97 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.51 0.84 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.40 0.96 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.38 1.05 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.44 1.08 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+
องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.33 1.02 
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ประเด็นคําถาม 
 สาขาวิชานิติศาสตร� 
Mean Std. 

Deviation 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.44 0.78 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพ
ชีวิตของนักศึกษา 

3.56 0.94 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับ
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.56 0.87 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.56 0.87 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.77 0.90 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.78 0.85 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.69 0.95 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 3.76 0.91 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 3.87 0.97 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 3.89 0.98 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.78 0.82 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.67 0.80 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.99 0.99 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.07 1.03 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 4.00 0.98 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 3.98 0.97 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 3.98 0.94 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.98 1.01 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 4.02 0.99 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

3.93 0.99 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบ
การบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.98 0.84 

รวม 3.75 0.94 
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รายงานความคิดเห็นของผู7ใช7บัณฑิตเก่ียวกับคุณลักษณะของบัณฑิตระดบัปริญญาตรี  

ประจาํปIการศึกษา 2558 

คณะรัฐศาสตร� 

 

ตอนที่ 1 สถานภาพการตอบแบบสอบถาม 

คณะรัฐศาสตร5 มีจํานวนผู+ใช+บณัฑิตท่ีตอบแบบสอบถาม 95 คน จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษาทั้งสิ้น 192 คน 
คิดเป�นร+อยละ 49.48  มีจํานวนการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

1. หลักสูตรรัฐศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชาการปกครอง จํานวน 34 คน คิดเป�นร+อยละ 54.84 จาก
จํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 62 คน 

2. หลักสูตรรัฐประศาสนศาสตร5บัณฑิต สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร5 จํานวน 61 คน คิดเป�นร+อย
ละ 46.92 จากจํานวนผู+สาํเร็จการศึกษา 130 คน 

 
 

ตอนที่ 2 ความคิดเห็นของบณัฑิตต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอน 

1. หลักสูตรรัฐศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชาการปกครอง 

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรรัฐศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาการ

ปกครอง 
Mean Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร 3.93 0.66 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม 4.00 0.55 
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และวัฒนธรรม 
ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

3.82 0.72 

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร 4.00 0.55 
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน 4.00 0.74 
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน 3.94 0.65 
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร 3.82 0.76 
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน 3.99 0.69 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา 4.09 0.71 
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน 4.06 0.65 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรรัฐศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาการ

ปกครอง 
Mean Std. 

Deviation 

2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 4.09 0.67 
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน 3.79 0.77 
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน 3.74 0.79 
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม 4.00 0.60 
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ 4.15 0.66 
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา 3.88 0.68 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม 3.97 0.72 
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด 3.85 0.74 
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา 3.88 0.59 
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ 3.82 0.67 
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 3.89 0.75 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนาวิชาการ  
การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาในการนําความรู+และ
ทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

3.94 0.69 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา 3.91 0.75 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม 3.82 0.72 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา 3.82 0.67 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา 4.03 0.76 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา 3.91 0.71 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา 3.88 0.81 
4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา 3.91 0.75 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภานักศึกษา
สโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

3.74 0.86 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7 3.48 0.76 
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 3.59 0.66 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการเรียนรู+และ
ตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

3.47 0.75 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และสถานท่ี
ปฏิบัติการ 

3.53 0.86 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา 3.50 0.71 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ 3.41 0.74 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม 3.38 0.78 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรรัฐศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาการ

ปกครอง 
Mean Std. 

Deviation 

5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม 3.35 0.81 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ 3.56 0.82 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนองความต+อง
การของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 (REG) ระบบ
สารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

3.29 0.87 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online ท่ีมี
คุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

3.41 0.70 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และคุณภาพชีวิต
ของนักศึกษา 

3.62 0.74 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+องกับความ
ต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

3.59 0.74 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน 3.47 0.75 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน 3.86 0.78 
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใน
ประเด็นต�อไปนี้ มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ 3.88 0.84 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา 3.82 0.87 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน 4.06 0.69 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ 4.00 0.70 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม 3.94 0.74 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ในประเด็น
ต�อไปนี้เพียงใด 

    

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี 3.56 0.79 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน 3.74 0.83 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย 3.90 0.78 
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 4.18 0.87 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย
ในประเด็นต�อไปน้ีเพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ 3.94 0.78 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง” 3.85 0.78 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมีประสิทธิภาพ 3.76 0.74 
7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม 3.85 0.74 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง 3.82 0.80 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรรัฐศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชาการ

ปกครอง 
Mean Std. 

Deviation 

7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะและ
มหาวิทยาลัย 

3.88 0.77 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ ระบบการ
บริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

3.97 0.72 

รวม 3.80 0.74 
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2.  หลักสูตรรัฐประศาสนศาสตร�บัณฑิต สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร�  

ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรรัฐประศาสนศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชารัฐ

ประศาสนศาสตร�  
 Mean  Std. 

Deviation 

1. ด7านหลักสูตร     0.65  #DIV/0! 
1.1 โครงสร+างหลักสูตรมีความเหมาะสม       0.63    
1.2 สาขาวิชาท่ีท-านสําเร็จการศึกษามีแหล-งงานรองรับ     
1.3 หลักสูตรมีความทันสมัยทันต-อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสังคม และ
วัฒนธรรม ท-านสามารถนําความรู+ไปใช+ในการทํางานได+อย-างมีประสิทธิภาพ 

      0.65    

1.4 การจัดการเรียนการสอนสอดคล+องกับปรัชญา และวัตถุประสงค5ของหลักสูตร       0.68    
1.5 กระบวนการสอนสอดแทรกคุณธรรม จริยธรรมท่ีดีให+แก-ท-าน       0.72    
1.6 รายวิชาท่ีเรียนเป�นประโยชน5ต-อการศึกษาต-อ ในระดับท่ีสูงข้ึน       0.59    
1.7 การได+รับการฝRกภาคปฏิบัติตามหลักสูตร       0.64    
2. ด7านอาจารย�ผู7สอน     0.66  #DIV/0! 
2.1 ความสามารถในการสอนการถ-ายทอดเน้ือหาวิชา       0.55    
2.2 ความรู+ความเชี่ยวชาญในวิชาท่ีสอน       0.66    
2.3 กระบวนการสอนส-งเสริม และพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา       0.68    
2.4 ความพร+อมด+านเอกสาร คู-มือหรือตําราประกอบการสอน       0.59    
2.5 การใช+สื่อการสอนหรือเทคโนโลยีท่ีทันสมัยประกอบการสอน       0.75    
2.6 จํานวนอาจารย5มีเพียงพอต-อหลักสูตร     
2.7 การวัดผลและประเมินผลการเรียนมีความโปร-งใส ยุติธรรม       0.72    
2.8 การปฏิบัติตนเป�นแบบอย-างท่ีดีและเป�นท่ีน-าเคารพ       0.71    
3.ด7านระบบการให7คําแนะนําปรึกษา     0.95  #DIV/0! 
3.1 มีระบบการให+นักศึกษาเข+าพบอย-างเหมาะสม       0.91    
3.2 มีการติดตามผลการเรียนของนักศึกษาอย-างใกล+ชิด       0.96    
3.3 ให+ความช-วยเหลือนักศึกษาในการวางแผนการศึกษา หรือให+คําปรึกษา       1.06    
3.4 แนะนําเก่ียวกับโอกาสในการศึกษาต-อ หรือแนวทางการประกอบอาชีพ       0.89    
4. ด7านกิจกรรมพัฒนานักศึกษา     0.79  #DIV/0! 
4.1 กิจกรรมเสริมหลักสูตรในรายวิชา เช-น การศึกษานอกสถานท่ีการสัมมนา
วิชาการ  การฝRกปฏิบัติฯ  ส-งเสริมการทํางานเป�นทีม และศักยภาพ นักศึกษาใน
การนําความรู+และทักษะไปประยุกต5ใช+อย-างเหมาะสม 

      0.68  . 

4.2 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาด+านการส-งเสริมสุขภาพและกีฬา       0.91  . 
4.3 กิจกรรมนักศึกษามีส-วนในการรักษาสิ่งแวดล+อม       0.81  . 
4.4 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางวิชาการให+แก-นักศึกษา       0.74  . 
4.5 กิจกรรมนักศึกษาพัฒนาทักษะทางสังคมให+แก-นักศึกษา       0.84  . 
4.6 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะการทํางานท่ีดีให+แก-นักศึกษา       0.80  . 
4.7 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดพัฒนาทักษะความคิดให+แก-นักศึกษา       0.77  . 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรรัฐประศาสนศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชารัฐ

ประศาสนศาสตร�  
 Mean  Std. 

Deviation 

4.8 กิจกรรมนักศึกษาท่ีจัดสงเสริมคุณธรรม จริยธรรมให+แก-นักศึกษา       0.74  . 
4.9 การสนับสนุนและส-งเสริมการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาอัตลักษณ5 ของนักศึกษา 
(สร+างสรรค5 สามัคคี สํานึกดีต-อสังคม) ผ-านองค5กรนักศึกษาต-างๆ เช-น สภา
นักศึกษาสโมสรนักศึกษา ชมรมกิจกรรมต-างๆ ได+อย-างเหมาะสม 

      0.83  . 

5. การให7บริการ และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู7     0.82   
5.1 การให+บริการของเจ+าหน+าท่ีในภาพรวมมีประสิทธิภาพ       0.70  . 
5.2 การบริการคอมพิวเตอร5 และเทคโนโลยสารสนเทศท่ีสนับสนุนกิจกรรมการ
เรียนรู+และตอบสนองความต+องการของนักศึกษาอย-างเพียงพอ 

      0.85  . 

5.3 ความเหมาะสมและเพียงพอ ของวัสดุอุปกรณ5 ห+องเรียน ห+องปฏิบัติการ และ
สถานท่ีปฏิบัติการ 

      0.88  . 

5.4 ความเหมาะสมในการจัดสรรทุนการศึกษาให+แก-นักศึกษา       0.76  . 
5.5 การให+บริการหอพักภายในมหาวิทยาลัยอย-างมีประสิทธิภาพ       0.79  . 
5.6 การจัดบริการด+านโรงอาหาร ศูนย5อาหารได+อย-างเหมาะสม       0.79  . 
5.7 การจัดการจราจรภายในมหาวิทยาลัยได+อย-างเหมาะสม       0.74  . 
5.8 การให+บริการด+านสถานพยาบาลภายในมหาวิทยาลัยมีความเพียงพอ       0.92  . 
5.9 การพัฒนาระบบการให+บริการนักศึกษาผ-านระบบสารสนเทศ ท่ีตอบสนอง
ความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ เช-น ระบบลงทะเบียนออนไลน5 
(REG) ระบบสารสนเทศนักศึกษา กองทุนกู+ยืมเพ่ือการศึกษา (UBU-SIS) เป�นต+น 

      1.03  . 

5.10 การพัฒนาสื่ออิเล็กทรอนิกส5 เช-น e-library e-book และบทเรียน Online 
ท่ีมีคุณภาพ และตอบสนองความต+องการของนักศึกษา 

      0.80  . 

5.11 การปรับปรุงและพัฒนามีการจัดสภาพแวดล+อมท่ีเอ้ือต-อการเรียนรู+และ
คุณภาพชีวิตของนักศึกษา 

      0.80  . 

5.12 การพัฒนาระบบบริการห+องสมุดท่ีทันสมัย และแหล-งเรียนรู+อ่ืนท่ีสอดคล+อง
กับความต+องการของนักศึกษาอย-างมีประสิทธิภาพ 

      0.77  . 

5.13 การจัดหาพ้ืนท่ี/สถานท่ีให+นักศึกษาและอาจารย5 ได+พบปะและทํางานร-วมกัน       0.85  . 
6.ผลการเรียนรู7ท่ีมีผลต�อการทํางาน     0.69   
6.1 ท�านคิดว�าความรู7และประสบการณ�ทีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ในประเด็นต�อไปน้ี มีประโยชน�ต�อตัวท�านเพียงใด 

    

6.1.1 ด+านวิชาการ       0.62  . 
6.1.2 ด+านการแก+ปPญหา       0.59  . 
6.1.3 ด+านการทํางานร-วมกับผู+อ่ืน       0.72  . 
6.1.4 ด+านความรับผิดชอบ       0.71  . 
6.1.5 ด+านคุณธรรม จริยธรรม       0.71  . 
6.2 ความรู7ท่ีได7รับจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ช�วยเสริมโอกาสแก�ท�าน ใน
ประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 
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ประเด็นคําถาม 

หลักสูตรรัฐประศาสนศาสตร�
บัณฑิต สาขาวิชารัฐ

ประศาสนศาสตร�  
 Mean  Std. 

Deviation 

6.2.1 มีโอกาสได+งานท่ีดี       0.76  . 
6.2.2 มีโอกาสก+าวหน+าไปสู-ตําแหน-งท่ีสูงข้ึน   . 
6.2.3 ได+รับการยอมรับจากบุคคลอ่ืน       0.75  . 
7. ความภาคภูมิใจต�อมหาวิทยาลัย     0.71   
7.1 ท-านมีความภาคภูมิใจท่ีเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด       0.65  . 
7.2 การเป�นบัณฑิตมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีท�านมีความภาคภูมิใจต�อ
มหาวิทยาลัยในประเด็นต�อไปนี้เพียงใด 

    

7.2.1 ด+านภาพลักษณช่ือเสียงของมหาวิทยาลัย และคณะ       0.73  . 
7.2.2 ด+านเอกลักษณ5ของมหาวิทยาลัย “ภูมิปPญญาแห-งภูมิภาคลุ-มนํ้าโขง”       0.74  . 
7.2.3 ด+านความเป�นเลิศทางวิชาการ และระบบการเรียนการสอนท่ีมี
ประสิทธิภาพ 

      0.72  . 

7.2.4 ด+านอนุรักษ5ศิลปวัฒนธรรม       0.76  . 
7.2.5 ด+านศิษย5เก-าและศิษย5ปPจจุบันท่ีสร+างช่ือเสียง       0.67  . 
7.2.6 ด+านการบริการชุมชนเป�นท่ีพ่ึงของชุมชนโดยใช+ความเช่ียวชาญของคณะ
และมหาวิทยาลัย 

      0.72  . 

8. ในภาพรวมท�านมีความพึงพอใจต�อคุณภาพการจัดการเรียนการสอนและ 
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีเพียงใด 

    0.79  . 

รวม     0.76   
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ร�วมจัดทํา/ข�อมูล  

กองแผนงาน/ กองบริการการศกึษา /สํานักคอมพิวเตอร�และเครือข�าย 
คณะเกษตรศาสตร�/คณะวิทยาศาสตร�/คณะวิศวกรรมศาสตร�/คณะศลิปประยุกต�และการ

ออกแบบ/คณะพยาบาลศาสตร�/วิทยาลัยแพทยศาสตร�และการสาธารณสุข/คณะศิลปศาสตร�/
คณะบริหารศาสตร�/คณะนิติศาสตร�/คณะรัฐศาสตร�/ศูนย�บริการทางวิชาการนอกสถานท่ีต้ัง 

 

ท่ีปรึกษา 

ผู-ช�วยศาสตราจารย� ดร. จุฑามาส จิตต�เจริญ 

รองอธิการบดีฝ4ายแผนและกจิการสภามหาวิทยาลยั 

 

ดร. จรวยพร แสนทวีสขุ 

ผู-ช�วยอธกิารบดีฝ4ายงบประมาณ 

 

นายธีระศกัดิ์ เชียงแสน  

ผู-อํานวยการกองแผนงาน 

 

รูปเล�ม 

นายมารุต รุ�งเรอืง นักวิเคราะห�นโยบายและแผน 
 
 

พิมพ� จํานวน 30 เล�ม 
 

 




